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A tervi&mertető 
értekesietek sikeréért

CSÜTÖRTÖK, 1955. ÁPRILIS 11

Április második felében üze­
meinkben mindenütt tervismer­
tető értekezletek lesznek Az 
értekezleteken a jóváhagyott évi 
tennivalók birtokéban maguk a 
dolgozók határozzák meg, mi te­
rületükön a legfontosabb teendő, 
hogy és milyen formában járul­
nak hozzá a verseny tovább fej­
lesztéséhez. Az ipar előtt álló 
fő feladatokat a III. pártkong­
resszus, a Központi Vezetőség 
márciusi határozata, valamint az 
egyes iparágak megbeszélése 
már világosan megszabta, hog» 
ez évben —- így természetesen a 
jelenlegi tervszakaszban is — 
minden területen tovább kell 
fejleszteni a termelékenység nö­
velésében. az önköltségcsökken­
tésben, a helyes béralapfel'hasz- 
náiásban stb. elért kezdeti sike­
reket, egyre szebb és tartósság 
szempontjából is magas értékű 
íemlékeket adva a lakosságnak. 
Ahogy a Központi Vezetőség 
március 4-i határozata megálla­
pítja: Biztosítani kell, hogy az 
1055. évi terv keretében a szo­
cialista ipar termelése 1954-hez 
képest 5.7 százalékkal... emel­
kedjék. Ezzel párhuzamosan a 
termelékenység 3,9 százaléloos 
növelése, az önköltség 3 százalé­
kos csökkentése, illetve.to!.,? szá­
zalékos anyagtakarékosság el­
érése a további cél.

A fenti irányelvek most ipari 
termelésünk alapját kell, hogy 
képezzek. Érvényesítésük — ter­
mészetesen a helyi adottságok 
figyelembe vételével — annál 
fontosabb, mert biztosítékot 
ryúji a második ötéves terv jó 
előxészítésére, az ipar tovább­
fejlesztésére. Az éves tervek 
alapján készülnek el azok a hosz- 
szúleiáratú versenyszerződések 
!s' amelyekben minden üzem 
meg Határozza, milyen módon já­
rul hozzá az idei tennivalók el­
végzéséhez, a népjólét növelésé- 
i:ez Az évi vállalások szaka- 
mzo.vi'a oszlanak. Az első félév­
ben a dolgozók vállalása a má- 
lus 1 és egyben, elsősorban a 
fiatalok részéről a DISZ II. 
kongresszusának méltó köszön­
tését szolgálja. A második fél­
év ben üzemeink ismét külön 
Pontokban határozzák meg: mi­
lyen eredményeket kívánnak el- 
2 ni augusztus 20 és november 
2>?.ieletére. A most megkezdő- 
-5 tervismertető értekezletek 
yppen ezért fontosak, mert a 
oo.gozók itt értesülnek először a 
műhelyük, vagy üzemrészük évi 
r enni valójáról és a hallottak 
alapján cselekszenek, kézdemé- 
ayeznek. A brigádok, csoportok 
az üzeni elfogadott terve alap- 
i:;n- havonként is meghatároz­
ok, hogy saját részükről milyen 
módszerrel, milyen önköltség- 
csökkentési, takarékossági stb. 
fogadalmakkal segítik üzemük 
tervének teljesítését és túltelje­
sítését.

A tervi smertető értekezletek 
o előkészítése, sikereinek bizto­
sítása alapos feladatot ró a párt- 
szervezetekre és üzemi bizottsá­
gokra. Bátran hangsúlyozhatjuk, 
nagyon sok függ most ettől! 
yimden dolgozóval személy szé­
fet is meg kell értetni, hol a 
oolye. mi a kötelessége a szocia- 
■izmus építésének munkájában, 
milyen tennivalók várnak rá az 
üzemen belül, a KV határoza­
tik végrehajtása során.

Fontos feladat, hogy az érte­
kezleteken konkrétan mutassa- 
oak rá a még kiaknázatlan helyi

lehetőségekre. Ahol az önköltség­
csökkentésnél van baj, ott első­
sorban _ erről beszéljenek, ahol 
pazarolják az anyagot, ott mu­
tassák meg a felelőtlen készlet­
gazdálkodás hátrányát, ahol bér­
alaptúllépés van, ott a pénzügyi 
egyensúly megteremtésére össz­
pontosítsák a figyelmet, és í«v 
tovább.

Sok üzemünkben — és ezt meg 
kell mondani — még pillanat­
nyilag is az a nézet uralkodik: 
,.Jó, elmondjuk mi a teendőket, 
mert ezt a dolgozóknak tudni 
kell, aztán (és ez még a régi 
forrna. — Szerk.) várjuk a véle­
ményeket. Az ilyen gondolkozás 
ma mái' nemcsak rossz, nem­
csak maradi, de káros is. Nem­
csak arról van most szó, hogy 
legyenek az értekezletek, de ar­
ról is, hogy az ilyen gyűlések 
előtt tudatosítsák mindenütt a 
tervismertetés fontosságát, a 
faliújságokon, vagy az üzemi 
híradókon jelenjenek meg cik­
kek, melyek az olcsóbb és jobb 
termelés jelentőségét és előnyét 
magyarázzák. Különösén fontos, 
hogy a szakszervezet területi bi­
zottságai teljes erejükből vegyék 
ki részüket a tervismertető ér­
tekezletek előkészítésében. A .je­
lenlegi tevékenységük nem ki­
elégítő. Több területi bizottság, 
így a Vasas TB is, még jelenleg 
is íróasztal-munkába temetkezik, 
és megfeledkezik arról,, hogy a 
Központi Vezetőség március 4-i 
határozatának végrehajtása a 
termelésben, illetve a további jó 
munka elvi és szervezeti meg­
alapozása ma mindennél fonto­
sabb feladat. Félre tehát már a 
kényelmességgel! Alapos, akti" 
tervismertető értekezletekre van 
szükség mindenütt, és ezek a 
dolgozók harcos és a munkás- 
néphez méltó fogadalmaival pá­
rosuljanak!

Hogy mindez megvalósuljon, a 
már elmondottakon túl különö­
sen a tervek hónapokra, napra 
való pontos felbontására van 
szükség. Hadd lássa világosan 
minden dolgozó, mi a kötelessé­
ge. a teendője, hogy tud á szo­
cializmus építéséhez legeredmé­
nyesebben hozzájárulni. Ennek 
a munkának nagy része műszaki 
dolgozóinkra hárul. Műszaki dol­
gozóink most legutóbb s felsza­
badulási versenyben is bebizo­
nyították, hogy egyre határo­
zottabb és bátrabb parancsnokai 
részlegüknek, egyre inkább el­
sajátítják a vezetés élenjáró for­
máját.' Mindez nélkülözhetetlen 
része a további előre lendülés- 
nek. Most újból, elsősorban a 
műszaki dolgozóktól függ. meny­
nyire sikerül a versenyben a 
gazdaságos termelést előtérbe ál­
lítani. A pontos és részletes terv- 
felbontás, valamint a kínálkozó 
lehetőségek elemzése tehát olyan 
döntő tényező, aőialyen áll, vagy 
butik a verseny további sikere, 
nem kis mértékben a március 
4-i határozatok sikeres végrehaj­
tásának ügye.

Az a legfontosabb elv, hogy a 
tervismertető értekezletek min­
denütt a dolgozók helytállásá­
nak és kezdeményező erejének 
harcos iskolái legyenek, ahol 
mindenki gazda módjára mérle­
geli az előttünk álló, a még el­
végzetten teendőket. A Lervis- 
mertető értekezletek akkor érik 
c! céljukat, ha a munkaverseny 
újabb lendületével fognak neki 
mindenütt a KV márciusi hatá­
rozatai végrehajtásának,

Közel 20 ezer holdon végezték el 
a megye tsz-ei a kalászosok fejtrágyázását

A hajdú-bihari földeken a ha­
tárjárások adatai azt bizonyítják, 
hogy egyre nagyobb lendülettel 
folyik a munka. Az időjárás 
okozta késedelmet leküzdik a 
gyorsabb tevékenységgel. A Köz­
ponti Vezetőség határozatát, 
amely kimondja a mezőgazdasági 
termelés fokozását, példamuta­
tóan szemük előtt tartják a ter­
melőszövetkezetek dolgozói, amit 
bizonyít az is, hogy a megye ter­
melőszövetkezetei közel 20 ezer 
holdon fejtrágyázták az őszi ka­
lászosokat. A fejtrágyázás nagy­
ban segíti a kalászosok fejlődé­
sét, s több terméssel fizet.

Fo?Jor Mshálv 
181 százaléka

A Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémia Tangazdaságában jó 
rendben haladnak a dolgok. Ver­
senyeznek a növénytermesztők és 
állattenyésztők, ki végez jobb 
munkát A sok jó eredmény Kö­
zül meg kell említeni ifj. Fodor 
Mihály fogatost, áld 131 száza­
lékra teljesítette normáját.

Török Sándor munkaérdemren- 
des kanász a firtatásnál 130 szá­
zalékos eredményt ért el, 32 
mangalica kocától 200-nál több

malaca van. Rigó János juhász 
is dicsekedhet és jogosan, mer* 
eddig 12 kettős báránya van.

80 barackját ültetett 
a derecske! Rákóczi

A derecske! Rákóczi Termelő- 
szövetkezet példamutatóan végez­
te eddig tavaszi munkáját. A cu­
korrépát, takarmányrépát is toló- 
be tette már, de emellett 12 hol­
don a vörösherét is elvetették. 
Legelőiket megboronálták, előké­
szítették a legeltetésre.

Kovács József levelezőnk öröm­
mel számol be arról, hogy í gyü­
mölcsfaápolást is elvégezték, lei­
ásták a fák alját és a gyümöl­
csösbe 80 barack csemetét ültet­
tek el. A gazdaság területén fa­
sorokat létesítettek és egy kis 
erdőcskét telepítettek, összesen 
17 000 facsemetét ültettek el.

1500 csibét gondoz 
Csipke Mária

Az Ohati Állami Gazdaságban 
az állattenyésztők között kiemel­
kedő munkát végeznek a barom- 
figondozók. A jó gondozás ered-

menye, hogy Szabó Piroska. Hajnal 
Juliana és Antalik Erzsébet a to­
jástermelési tervet állandóan UiO 
százalékon felül teljesítik.

Csőke Mária DISZ tag n csibe­
nevelés terén mutat példái. 150(1 
naposcsibe van a gondjaira bíz­
va. A lelkiismeretes gondozás 
eredménye, hogy alig van elhul­
lás.

7090 literrel több tej
A nagymajori szarvasmai ha 

törzstenyésztő farm dolgozói :s 
kiteltek magukért, mert a tejter­
melés! tervet az első negyedév­
ben több mint 7000 liter lejjel 
túlteljesítették. Dicséretesen rlo'- 
goznak itt Adám József, Balogh 
Sándor és Bartha János fejőgu­
lyások.

Bartha Erzsébet levelezőnk ar­
ról is tudósít bennünket, hogy g 
sertéstenyésztők között Farkas 
Antal, Szabó Imre, Illés József, 
Bartha István, valamint Kavics 
Eszter jól dolgoznak, igen jó 
súlygyarapodást érték el a hízók­
nál.

A görbeházi Ságvári Termelőszövetkezet 
négyzetesen veti tengerijét

A termelőszövetkezetek ir-
szágos felszabadulási yerse- 
nyében a görbeházi Súgván 
Termel őszövetkezet a Földmű­
velésügyi Minisztérium leg­
utóbbi értékelése szerint a 
nvolcadiik helyre került. A 
felszabadulási verseny hatal­
mas tömegeket mozgatott rMS 
a termelőszövetkezeti terüle­
teken. A versenyhez csatlako­
zott mintegy 2300 termelőszö­
vetkezet, 517 brigád, 762 mun­
kacsapat. 8600 tag tett _ meg 
külön vállalást, ami azt jelenti, 
hogy az országban összesen 
mintegy 60—65 000 termelőszö­
vetkezeti tag versenyzett szor­
galmas munkával a tavaszi 
szántás, vetés sikeréért.

Ebben a nagy. hatalmas mé­
retű versenyben nyolcadik 
helyre kerülni igen dicséretes 
dolog. Büszkék is elért eredmé­
nyeikre a görbeházi Sagva-ri 
Termei őszövetkezet tagjai. Ko­
vács Ferenc elnök a Ságvári 
TSZ eddigi munkájáról a kö­
vetkezőket mondotta:

KÖZÖS ELIISTáROZáSSlL
kezdtük meg a munka szerve­
zését. Mindenki tudta, mi a 
dolga, s így értük el, hogy a 
korai vetéseket március else­
jére befejeztük. A több gabo­
natermés érdekében az őszieket 
140 holdon idejében fejtrágyaz- 
tuk Elvégeztük a simítozast, 
a fogasolást 200 holdon. Beve­
zettük a szakszerű szakaszos 
trágvakezelést. Ennek is nagy 
hasznát látjuk, mert jobban 
érik a trágya, nem megy ve­
szendőbe a föld zsírozoja _ és 
'a visszatérülő táper.ő követ­
keztében több zsák telik meg 
terménnyel.

Elmondta Kovács Ferenc el­
nök. azt is. hogy az állam iránti 
kötelezettségek teljesítésében 
sem maradtak eh igyekeztek 
példá t mutatni az egész .iá'L 2 
ban mind a többi termelőszö­

vetkezet, mind az egyénileg 
dolgozó parasztság részére.
_ Nem dicsekvésképpen 

mondom, de ez a tiszta igazság 
— jelentette ki Kovács Ferenc 
elvtérs —, hogy a Ságvári Ter­
melőszövetkezet már teljesí­
tette egész évi baromfi és 
szarvasmarha beadását. Az 
egész évi kövér sertés beadást 
is már 50 százalékra teljesí­
tettük, a tojásbeadásnak pedig 
80 százalékát.

VALÓBAN DICSÉRETES
az. ahogyan a Ságvári Ter­
melőszövetkezet végzi dolgát. 
Igen helyes, hogy a szarvas- 
marha tenyésztésre fokozot- 
tabb gondot fordítanak. Az 
eredmény már látszik, két li­
terrel növelték az istállóátia- 
got. Nemcsak az állattenyész­
tésben fokozzák eredményeiket 
a jó gondozással, a jobb ta­
karmányozással, hanem a nö­
vénytermesztésben is az új 
módszerek al kalmazásával
pöyre nagyobb terméseredmé­
nyekre törnek. A tengerijüket 
55 holdon négyzetesen vetik, 
hogy a terméshozamot növelni 
tudják. Az a tervük, hogy 30 
mázsán felüli átlagot érnek e.. 
Az elmúlt esztendőben elérték 
a 30 mázsás tengeritermést.

Hajdú János, a termelőszö­
vetkezet agronómusa igen lel­
kiismeretesen végezte ^dolgát, 
nemcsak a görbeházi - hágván 
földjein, hanem a Kossuth Ter­
melőszövetkezetnél is. A ter­
melési tervet mindkét szövet­
kezetben lényegesen túlteljesí­
tették. Jogosan érdemelte meg 
Hajdú János mezőgazdász azt 
a 4000 forintot, melyet több­
termelési jutalomként kapott. 
A tagok tengerijüket nemcsak 
gondosan ápolták, többször__ ka­
pálták. hanem jó taperoben 
lévő földbe vetették, s meg­
fogadták a mezőgazdász taná­

csát. alkalmazták a pótbe por- 
zást is.

A POLGÁRI GÉPÁLLOMÁS
a termelőszövetkezetnek kifo­
gástalan munkát végez. Négy­
zetes vetőgéppel segíti őket a 
tengeritermés fokozáséhoz.

A görbeházi Ságvári gazda­
sági épületekkel is szépen el 
van látva, megvetették az 
alapját állattenyésztésük to­
vábbi fejlesztésének.

A jó vezetés kialakításában 
vezető szerepe van a tsz párt- 
szervezetének. Ifjú Horváth 
István párttitkár, de az a 40 
kommunista, aki tagja a ter- 

‘ melőszövetfcezetnek, személy 
szerint érzi a felelősséget 
azért, 'ha valami nem megy 
rendben. Igyekeznek minden 
erejükkel, személyes példa­
mutatásukkal lépésről lépésre 
előrébb vinni a közös gazda­
ság ügyét, mert jól tudják: ha 
a közös vagyon növekedik, a tsz 
tagok egyéni jövedelme is ak­
kor fokozódik. A tervek készí­
tésénél is ott van a pártszer­
vezet, de ott van minden mun­
kafolyamatban, hiszen a Ság­
vári TSZ kommunistái úgy 
tartják: termelésben, szemé­
lyes példamutatásban a szocia­
lizmus építésében minden 
kommunistának élen kel! 
járni.

Spédel József növényter­
mesztési brigádvezető kiemel­
kedően jó -munkát végez a szö­
vetkezetben. Döntő érdeme 
van abban, hogy bevezették a 
szakaszos trágyakezelést. Az 
állatállományra jó gond van a 
Ságváritoan, juhállományuk 
most is 200-zaI gyarapodott, s 
ezzel 900-ra emelkedett az ál­
lomány.

Negyven koca kezdte meg a 
fialást, s az ólakban 150 ma­
lac hirdeti, hogy növekedik a 
jövedelem egyik fő forrása, az, 
állatállományi
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A Mayvar Tudományos Akadémia ünnepi ülése 
Lukács György 70. születésnapja alkalmából

A Magyar Tudományos Akadé­
mia ?., II. osztálya Lvlkács 
György Kossuth-díjas akadémi­
kus, a Német Tudományos Aka­
démia levelező tagja 70. szüle­
tésnapja alkalmából szerdán ün­
nepi ülést rendezett. ■ A Tudomá­
nyos Akadémia dísztermében tar­
tott ünnepségen részt vett Dobi 
István, az Elnöki Tanács elnöke, 
Apró Antal, Hidas István, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettesei, az 
MDF Politikai Bizottságénak tag­
jai, valamint a Minisztertanács 
több tagja és a kulturális élet- 
számos képviselője. Jelen volt 
az ünnepségen Schwab, a Német- 
Demokratikus Köztársaság ma­
gyarországi rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövete.

Az ünnepi ülésen Fagarasl 
Béla Kossuth-díjas akadémikus 
tartott elnöki megnyitót.

Ezután Szigeti József, a filozó­
fiai tudományok kandidátusa

j „Lukács György filozófiai élet- 
I műve“, majd Tolnai Gábor le- 
1 velező tag „Lukács György és az 
új magyar irodalomtörténetírás" 
címmel tartott előadást.

Az előadások elhangzása után 
Dobi István, az Elnöki _ Tanács 
elnöke átnyújtotta az ünnepelt- 
nek „A Magyar Népköztársaság 
Érdemrendje“ kitüntetést.

A kitüntetés átadása után 
Sepp Schwab, a Német Demok­
ratikus Köztársaság magyaror­
szági rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete üdvözölte Lu­
kács Györgyöt. Tolmácsolta Wil­
helm Piecknek, a Német Demok­
ratikus Köztársaság elnökének 
Szerencseidvánatait és az elnök 
nevében Göthe Faustjának dísz­
kiadását nyújtotta át Lukács 
Györgynek, Wilhelm Pieck sze­
mélyes ajánlásával. Ugyancsak 
átnyújtotta az ünnepeknek a Né­
met Tudományos Akadémia le­

velező tagjává történt választá­
sáról szóló okiratot és bejelen­
tette, hogy a német művészeti 
akadémia Lukács Györgyöt le­
velező tagjává választotta. Vé­
gezetül Sepp Schwab Németor­
szág minden haladó fiának .ne­
vében anondot köszönetét Lukacs 
Györgynek azért a munkássá­
gáért, amelyet a német kultúra 
fejlesztéséért végzett.

Rusznyák István Kossu-th-dí- 
jas, a Magyar Tudományos Aka­
démia elnöke megköszönte Lu­
kács Györgynek azt a fáradha­
tatlan tevékenységét, amelyet a 
Magyar Tudományos Akadémia 
elnökségének tagjaként fejt ki.

Rusznyák István beszéde után 
a Tudományos Akadémia elnök­
sége nevében emlékplakeítet — 
Beck András szobrászművész al­
kotását — nyújtotta át az ünne­
peknek.

Végezetül Lukács György szo­
lalt fel.

LENIN A BEX.EROL
A világon előszói1 az emberi­

ségnek és a Szovjetuniónak leg­
nagyobb lángelméje, a Szovjet­
unió Kommunista Pártjának és 
a szovjet államnak megalkotója, 
Lenin dolgozta tó a népek bé­
kéjének, barátságának és együtt­
működésének politikáját. Lenin 
már a szovjet hatalom megte­
remtésének legelső napjaiban 
rendkívül nagy jelentőséget tu­
lajdonított a szovjet állam kül­
politikája kidolgozásának és an­
nak, hogy e politika megfeleljen 
a népek békéje és biztonsága ér­
dekeinek. Ezért már a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
második napján a szovjetek II. 
kongresszusa elé terjesztette a 
'jókéról szóló saját maga által 
írt dekrétumot.

Ez volt a szovjet állam első 
rendelet© és egyben ez az ok­
mány fogalmazta meg első ízben 
az emberiség történetében az 
igazságos és demokratikus béke 
alapjait. Az Októberi Forrada­
lom győzelmével új korszak kez­
dődött meg az emberiség törté­
netében azért is, mert a népek 
közötti békés kapcsolatoknak új 
és minden addiginál hatalma­
sabb lehetőségei nyíltak meg a 
békére kívánkozó emberiség 
előtt.

A békéről szóló dekrétum ki­
induló pontja és bázisa lett an­
nak a rendkívül következetes 
harcnak, amelyet a szovjet állam 
megalakulása pillanatától a né­
pek közötti békéért folytat. Le­
nin a szovjetek II. kongresszu­
sán kijelentette:

„Visszautasítjuk mindazokat a 
pontokat, amelyek rablások­
ról és erőszakról szólnak, 
örömmel elfogadjuk mindazo­
kat a pontokat, amelyek a jó­
szomszédi viszony - feltételeit 
és gazdasági egyezményeket 
foglalnak magukban, ezeket 

nem utasíthatjuk vissza.“

Lenin e szavaival megalapoz­
ta a népek közötti együttműkö­
dés politikáját, amely a lenini— 
sztálini nemzetiségi politikából 
indul ki

A szovjet állam külpolitikáját 
első napjától kezdve az a lenini 
eszme képezi, hogy minden 
nemzetnek jogában van önállóan 
és szabadon meghatározni sorsát 
és úgy rendezni be életét, ahogy 
neki tetszik — persze más né­
pek hasonló jogának teljes tisz­
teletben tartásával. Ez az eszme 
képezte a szovjet állam külpoli­
tikájának alapját és ez lett azóta 
a külpolitikájának egyik legfőbb 
vezérelve.

lehetséges a Szovjetunió és a tő­
kés rendszer békés egymás mel­
lett élése és tartós együttlétezése 
és gazdasági együttműködése.

Lenin ismételten rámutatott 
arra is, hogy a békés együtt­
élésre minden lehetőség meg­
van a szocializmus és a kapita­
lista országok között imr.d a 
gazdasági, mind a kereskedelmi 
kapcsolatok terén, és hogy e 
kapcsolatok kiépítése nemcsak 
lehetséges és célszerű, hanem el­
kerülhetetlenül szükséges is a 
népek biztonsága és békéje ér­
dekében.

Lenin rendkívül nagy jelentő­
séget tulajdonított a különböző 
nemzetek függetlensége és szu­
verén! tása kölcsönös megbecsü­
lésének és megkövetelte, hogy a 
nemzetközi együttműködés a köl­
csönösség és az egyenjogúság el­
vein épüljön fel. A lenini elvek 
mély igazságát ismerték fel az 
új-delhi értekezleten részvevő 
ázsiai országok küldöttei is, ami­
kor a határozatban elfogadták a 
békés együttélés öt alapelvét.

Az amerikai háborús gyújto­
gatok visszautasíthatják a 'békés 
együttélés elveit. Ha ezt teszik, 
azért teszik, mert félnek a szo­
cialista országokkal való békés 
együttműködéstől és versenytől. 
Nem bíznak saját belső erőikben 
es minden reményüket arra épí­
tik, hogy háborús kalandok se­
gítségével megfordíthatják a tör­
ténelem menetét. Viszont a szov­
jet nép csakúgy, mint a népi de­
mokratikus országok népei nem 
fél a kapitalizmussal való békés 
versenytől, mert biztos abban, 
hogy a békés építő munka évről 
évre nagyobb sikereket hoz majd 
magával a kommunizmus építé­
sének diadalmas útján.

Lenin egy amerikai újságíró 
kérdésére, hogy min alapulhat­
nak a, békés viszonyok a Szov­
jetunió és az Egyesült Államok 
rozött, ezt válaszolta:

..Hagyjanak az amerikai tő­
kések nekünk békét. Mi bé­

két hágj unk nekik.“
Lenin rámutatott arra is, hogy 
a szovjet állam részéről nincs 
semmi akadálya az Egyesült Ál­
lamokkal való békés kapcso1,'1- 
tolcnalc:

„Mi az összes országokkal
való szövetség mellett fogla­
lunk állást, kivétel nélkül.“

Az Egyesült Államok háborús 
gyújtogatói azonban homlok- 
egyenest ellenkező álláspontot 
foglalnak el, ragaszkodnak a 
Harmadik világháború kirobban- 
tasának politikájához. Katonai 
tömböket tákolnak össze, ama- 
■yek mind a Szovjetunió és a

népi demokratikus országok el­
len irányulnak, mint például a 
párizsi egyezmények, az úgyne­
vezett Nyugateurópai Unió létre­
hozása és Nyugat-Németország 
felfegyverzése.

Lenin 1921-ben azt írta, hogy 
az imperialista háborúk a finánc­
tőke nemzetközi politikájának 
kérdése, amely a kapitalizmus 
gazdasági alaptörvényének meg­
felelően,

„szükségszerűen újabb impe­
rialista háborúkat robbant ki, 
szükségszerűen és hallatlan 
arányokban növeli a gyenge 
és elmaradott kis népek el­
nyomását, kirablását, leigázá­
sát „az élenlialadó“ hatalmak 
maroknyi csoportja részéről 
— ez a kérdés 1914 óta sar­
kalatos kérdése lett a földke­
rekség minden országa egész 
politikájának. Ez az emberek 
tízmilliói számára élet-halál 

kérdése.“
Lenin szavai ma is teljes erő­

vel hangzanak fel. A népek erőt 
merítenek Lenin szavaiból A 
háborúra törekvő amerikai im­
perializmus céljainak megvaló­
sulása elé tömörül a béke és de­
mokrácia több mint ezermilliós 
tábora, élén a legyőzhetetlen 
Szovjetunióval.

A világ népei nem akarnak 
háborút és a világbékemozgalom 
keretében megbonthatatlan egy­
ségben harcolnak a békés együtt­
élés lenini elveinek megvalósí­
tásáért, a tartós békéért.

K. M. Bitív és B. V. Felrovsztij akadémikusok 
baráti találkozója a magyar orvostársadalom 

vezeti!
A magyar-—szovjet orvosnapok 

alkalmából kedden este az MSET 
tudományos és művészeti klubjá­
ban baráti orvos találkozót ren­
deztek. A találkozón részt vett az 
orvosnapokra hazánkba érkezett 
Konsztantyin Mihajlovics Bikov 
akadémikus, a Szovjetunió Tudo­
mányos Akadémiája I. P. Pavlov- 
ról elnevezett fiziológiai intézeté­
nek igazgatója, a világhírű fizio- 
lógus, Borisz Vasziljevics Petrov- 
szkij professzor, az orvostudo­
mány doktora, a Szovjetunió 
egészségügyi minisztériuma IV. 
számú igazgatóságának fősebé­
sze, a Szovjetunió ’ orvostudomá­
nyi akadémiájának levelező tag­
ja. Ott volt dr. Román József 
egészségügyi miniszter, Kelen 
Béla, a Magyar—Szovjet Társa­
ság főtitkára, Rusznyák István, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
elnöke, dr. Sinkovits István, az 
egészségügyi miniszter helyettese, 
dr. Dreader Miklós egészségügyi

miniszterhelyettes, dr. G égési- 
Kiss Pál Kossuth-díjas akadémi­
kus, a Budapesti Orvostudományi 
Egyetem dékánja, dr. Baló Józsi: 
Kossuth-díjas egyetemi tanár, az 
orvostudomány doktora, a Ma­
gyar—Szovjet Társaság egészség- 
ügyi szakosztályának elnöke. 
Haynal Imre akadémikus, Lissá.'; 
Kálmán Kossuth-díjas egyetem. 
tanár, a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagja, R,ubá 
nyi Pál Kossuth-díjas kandidó - 
tus, sebész professzor, Litt mann 
Imre Kossuth-díjas sebész pro­
fesszor, Went István egyetemi 
tanár, a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagja, Bálint- 
Péter kandidátus, egyetemi ta­
nár és tudományos életünk több 
más vezető képviselője.

A találkozón megjelent J. Ny. 
Csernyakov, a budapesti szovjet 
nagykövetség első titkára és V, 
Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyar­
országi megbízottja.

A moszkvai osztrák nagykövet 
ebédet adott az osztrák 

kormányküldöttség tiszteletére
Moszkva (TASZSZ) N. Bischoff, j A. A. Gromiko, a Szovjetunió

Ausztria rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete a Szovjetunió­
ban április 12-én ebédet adott a 
Moszkvában tartózkodó osztrák 
kormányküldöttség tiszteletére.

Az ebéden részt vett a kor­
mányküldöttség minden tagja.

Szovjet részről az ebéden ott 
volt N. A. Bulganyin, L. M. Ka- 
ganovics, A. I. Mikojan, V. M. 
Molotov, M. G. Pervuhin, vala­
mint I. G. Kabanov, N. A. Mihal- 
joVj a Szovjetunió miniszterei,

külügyminiszterének első helyet­
tese. továbbá P. N. Kumikines 
és V. Sz. Szemjonov, a Szovjet­
unió miniszterhelyettesei, I. I. II- 
jicsov, a Szovjetunió ausztriai fő­
biztosa, a Szovjetunió ausztriai 
rendkívüli és meghatalmazol t 
nagykövete, úgyszintén J. D. Ki- 
szeljov, a szovjet külügyminisz­
térium protokoilosztályának ve­
zetője.

Az ebéd szívélyes légkörben 
folyt le.

Ä Német Demokratikus Köztársaságban 
a kémszervezetek 521 ügynökét 

kerítették kézre
Berlin (MTI) A Német Demok­

ratikus Köztársaság Miniszterta­
nácsa keddi ülésén Otto Grote­
wohl miniszterelnök és Ernst 
Wollwe-ber állambiztonsági ál­
lamtitkár beszámolója után. nyi­
latkozatot fogadott el. Ebben 
közli, hogy a Német Demokrati­
kus Köztársaság államvédelmi 
szervei az utóbbi napokban a la­
kosság legszélesebb rétegeinek 
támogatásával egész sor kém- és 
terrorista csoportot tettek ártal­
matlanná, s amerikai, angol és 
nyugatnémet kémszervezetek 521 
ügynökét tartóztatták le. A ható­
ságok az ügynökök letartóztatá­
sával egyidejűleg nagy mennyi­
ségű kém és diverzáns felszere-

NAGYLÉTA LIGETI TELEPÉN .1 
napokban nyílt meg a Fűszer és Vc- 
gyeskeresk-edelmi Bolt. A telep lakó! 
nagy örömmel értesültek ei-röl — 
közli velünk Kegyes Mihály.

t 
♦

lést, többek között 19 amerikai 
gyártmányú különleges rádió­
adót, továbbá fegyvereket, lő­
szereket, mérgeket, gyújtó anya­
g-ókat, fényképező készülékeket, 
különleges tintákat, térképeket, 
különböző országok hamisított 
útleveleit foglalták le.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja pénteken este 
7 órakor klubest keretében vitatja 
meg a legújabb Lucrécius fordítá­
sát. Előadó Tóth Bcla, a Lucrécius 
mű fordítója.

Bettin és- a p-ma-migye-ttk
Üres kosárral a. kezében 

Jam faluból útnak indult 
egy parasztgy ennék.

Az utat jól ismerte: előbb 
szántóföldek, aztán folyó, az­
tán híd a folyón át. A hídon 
túl Ösvény vezetett föl a domb­
ra.

A dombon magas fák között 
nagy, fehér, oszlopos ház ál­
lott.

Neon messzire ettől a háztól 
a paraszigyermék utolért egy 
kékinges, papucsos embert,

A parasztgyermek odafordult 
az ismeretlenhez és azt mond­
ta neki:

— Itt lakik Lenin.
A kékinges hátratolta fején 

a sapkát és ez erős napfény 
miatt félig lehunyt szemével 
ránézett a parasztgyermékre.

„Városi“ — gondolta magá­
ban a fiú és tovább folytatta a 
társalgást.

— Hires hely ám ez a mi 
falunk. Gyakran jönnek ide 
emberek a városból is.A Szovjetunió külpolitikája 

nak alapia az hogy feltétlenül
inges

★
Irta : Kononov

★ ★
Mentek tovább egymás mel­

lett.
Aztán a parasztgyermek azt 

mondta:
— Szeretném egyszer meg­

látni Lenint!
— Minek?
— Hogy minek? Hát csak 

szeretném tudni, hogy miféle 
ember.

— Közönséges ember, mint a 
többi. Azt mondják, hasonlít 
rám. Mint egyik tojás a másak­
hoz. Meg se lehet különböztet­
ni bennünket.

— Hogyne! Még hogy Lenint 
nem lehet megkülönböztetni! 
Ne mondjon már ilyet!
Az ismeretlen jóízűen felkaca­
gott:

— Hát, úgy gondolod, hogy 
nem hasonlít rám?

A fiú ránézett az ismeretlen 
•kék ingére, papucsára.

Hát Lenin csak nem jár

kék ingben? ő fekete kabátot 
hord vagy tiszti zubbonyt.

Tovább beszélgették, észre 
se vették s már odaérlek 
a nagy fákhoz, amelyek mögött 
az oszlopos ház állott.

A. 'kékinges ember megállt.
— Hát léged hogy hívnak, 

fiam? — kérdezte. — És hová 
mégy ?

— Misának hívnak és a 
szovjetgazdaságba megyek ká­
posztáért.

— Akkor hát a le utad egye­
nest visz, az enyém meg jobb­
ra. Minden jót, Misa!

A parasztfiú tovább ment. 
Az úton egyik virágágy mel­
lett egy asszony gereblyézett. 
Mikor a fiú közel ért hozzá, az 
asszony a gcreblyére támasz­
kodott és meg/kérdezte:

— Miről beszéltél te olt Le­
ninnel?

A fiú letette a kosarát a 
földre és vissza alkart szaladni.

De Lenin már nem volt se-

>
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Százhárom százalékra teljesíti áprilisi tervét a Textilgyár
A Textilgyár üzemrészeiben a 

második negyedévben sem csök­
kent a versenylendület. A sike­
rek tartósításának alapja: az áp­
rilis 4-i fogadalmak teljesítése. A 
felszabadulási verseny, különösen 
a felszabadulási műszak során a 
gyár az utóbbi évek egyik leg­
szebb eredményével köszöntötte 
,i szabadság tizedik születésnap­
ját. Márciusban a dolgozók 111,7 
százalékra teljesítették havi ter­
vüket, az élüzem feltételek min­

den pontjának teljesítése mellett.
Jelenleg különösen 1 a termelé­

kenység növeléséért, a géphatás­
fok további javításáért és a kifo­
gástalan termékek előállításáért 
folyik az üzemben harc. Az 
egyéni fogadalmak összesítésével 
a gyár áprilisi elhatározása is 
megszületett. Ezek szerint a havi 
készáru tervet 103 százalékra tel­
jesítik, a jó minőség figyelembe 

vétele mellett. Exportkötelezett­

ségüket is határidő előtt teljesí­
tik.

A _ legértékesebb vállalást a 
szövők tették. Nagy István nyolc- 
gépes sztahanovista például meg­
ígérte, hogy május 1 tiszteletére 
kilenc, illetve tíz gép járatására 
tér át.

A vállalások teljesítését nagy­
ban megkönnyíti, hogy a műsza­
ki dolgozóik a zavartalan terme­
léshez szükséges feltételeket min­
den üzemrészben biztosítják.

Roncskocsikból 
új autóbuszok

Két évig a roncstelepen he­
vertek. Kivénhedt, francia 
gyártmányú buszok voltak, se­
lejtezni valók. Az autóközleke­
dési vállalatok hallani sem 
akartak arról, hogy felújítsák 
ezeket a Chausson-okot.

Es ékkor vállalást tettek 
C si bi Ferenc lakatos bri­
gádjának tagjai: elvégzik a fel­
újítási munkálatokat, a beér­
kező javításokon kívül!

így kezdődött. Az olvasztó 
helyett az 52 Autóközlekedési 
Vállalat Vámospércsi úti autó­
busz részlegbe vitték a négy 
Chausson-t. Leszedték a leme­
zeket, rozsdamentesítették, az­
tán elvégezték a fődarabcse­
rét a motorokon. A munka ha­
ladtával vállalást is tettek. Azt, 
hogy április 4-re elvégzik egy 
Chausson—Gm—380-as felújí­
tását. Vgy látszik azonban, 
hogy szűkre szabták a vállalást, 
mert április negyedikén nem 
egy, hanem két autóbusz állt 
a részleg udvarán: határidő 
előtt nyolc nappal teljesítették 
ezzel vállalásukat. Csibi elvtár­
sik!

Most április 4 után újabb 
két autóbusz felújítását hatá­
rozták el. A Gm—332-esen már 
kész vannak a lalcatos munkák, 
a kocsi festés alatt áll. A Gm 
—-38-ason pedig ott szorgosko­
dik a brigád. A dolgozók fo- 
gadkoznak, hogy május 1-re el­
készül ez a kettő is. Hiszen úgy 
kell a szállítóeszköz a megyé­
nek, mint egy falat kenyér ...

S. Gy.

170 ezer forint értékű áru terven felül
Városunk legjobb üzemei kö­

zött van a Baromfifeldolgozó Vál­
lalat. A felszabadulási verseny 
során nagy lendülettel dolgoztak 
a vállalat munkásai és munkás- 
női. Közel 8 millió forint értékű 
árut —■ közte több mint 6 millió 
forint értékű exportárut — ter­
meltek terven felül. A mennyisé­
gi tervek túlteljesítése mellett 
nagy figyelmet fordítottak a mi­
nőség javítására és a selejt csök­
kentésére. Ez év elején például 
verseny indult az addig legtöbb 
selejttel dolgozó üzemrész, a to­
jásfeldolgozó műszakjai között: 
melyikük tudja a legminimáli­
sabbra csökkenteni a selejtet. A 
verseny május 1-ig tart. Március 
hónapban Oláh Lászlóné és Csa­
pó Jánosné 2. számú műszakja 
tört az élre: a tojáslámpázásnál

Bagamér versenyt indít 
május 1 tiszteletére

1,66, a csomagolásnál 1,95 száza­
lékra csökkentették a selejtet.

A Baromfifeldolgozó dolgozói­
nak munkaversenye most töret 
len lendülettel folytatódik május 
1 tiszteletére. A dolgozók elhatá­
rozták, hogy áprilisban 170 ezer 
forint értékű árut adnak terven 
felül és a tervezetthez viszonyít­
va 2 százalékkal csökkentik az 
önköltséget. Április első dekád- 
jában már 49 500 forint értékű; 
árut adtak terven felül. Ebben a 
dekádban lényegesen emelkedett 
a dolgozók teljesítményszázaléka. 
Tordai Erzsébet hegyező pl. 170 
százalékról 180-ra, Fábián Sán- 
dorné tojáslámpázó 165-ről 175- 
re, Böjti Irén tojáslámpázó 140- 
ről 150-re, Harsányt Mária és 
Szilágyi Anna tojás cső ma,gold
135-ről 145-re, illetve 120-ról 130 
százalékra növelte teljesítményét.

Bagamér községben ülést tar­
tott április 12-én a versenybizott­
ság. Kissé büszkén tekinthettek 
egymásra a versenybizottság 
tagjai, mert Bagamér a begyűj­
tés terén a vágómarha kivételé­
vel április. 4-ére tett vállalását 
100 százalékon felül teljesítette. 
Régi versenytársukat, Álmosdot 
maguk mögött hagyták. Ez a si­
ker arra indította a bagaméria- 
kat, hogy tovább fokozzák mun­
kájúikat, s éppen ezért május 1 
tiszteletére a mezőgazdasági, be­
gyűjtési és pénzügyi tervek mi­
nél jobb teljesítésére versenyre 
hívták a megye dolgozó paraszt­
ságét, elsősorban páros verseny­
társuk, Álmosd dolgozó paraszt­
ságát. 17állaljék, hogy május 1-ig 
a. féléves beadási tervet hízott 
sertésből 65, vágómarhából 80, 
tejbsadá-sból 70, tojásbeadásból

bevé-

90, baromfibeadásból 80 száza­
lékra teljesítik.

Május elsejére féléves 
teli tervüket pénzügyi téren 80 
százalékra teljesítik. Május else­
jére még a cukorrépa első sara- 
hálását is teljesen elvégzik a ha­
tárban.

Ifj. Vass Ferenc, a bagamári 
népfront-bizottság elnöke az ér­
tekezleten elmondotta, 'hogy 5 
már egész évi sertés és vágó­
marha beadásának eleget tett, a 
félévi adóját is rendezte. Most 
azt tartja kötelességének, has rá­
törni cselekedjék a tojás- és ba­
romfi beadásban.

Az értekezleten még szí. rx-s 
vállalás történt, bizonyíték! ul 
annak, hogy a bagainériak, ha 
már megszerezték az elsőséget 
A:mosddai szemben, meg is akar­
ják azt tartani.

Mi újság a Fűtőház 
villamossági szerelőműhelyében ?

„Mi sem állunk meg a felszaba­
dulási műszakban elért eredmé­
nyeknél” — írja szerkesztőségürik- 
höz írt levelében Szőke László vil
lanyszereiő, debreceni fütőház 
villamosság! szerelőműhelyének 
dolgozója. Aztán beszámol a mű­
hely dolgozóinak május 1-i előké­
születeiről

A villamossági szerelőműhely 
minden egves dolgozója tett már 
verseny felajánlást a nemzetközi 
proletariátus nagy ünnepének tisz­
teletére. Takarékoskodnak a villa­
mos energiával, valamint minden

centiméter huzallal, villanykap­
csolóval. A felajánlások teljesítésé­
ben ápriis első tíz napjában 
Kerékgyártó Ferenc és Kovács Gá­
bor motorszerelők jártak az éten: 
170, illetve 160 százalékos átlag­
teljesítményt értek el. Lúgod! Ká­
roly és Bruder Ferenc brigádja ü 
felújítási munkában már 180 szá­
zalékra fokozta átlagteljesítmé­
nyét- A műhely dolgozóit felaján 
lásaik valóraváltásában nagymér­
tékben segíti az, hogy a művezetők 
legjobb tudásuk szerint szervezik 
meg a munkát és az anyagellátást.

\Jctse-Hy.fe.ft - iw&ÍM siketekért
Március havi tervüket 162 szá­

zalékra teljesítették a Szabadság 
Lapnyomda dolgozói. A felszaba­
dulási műszak kiemelkedő ered­
ményei után most még nagyobb 
teljesítmények elérésére töreked­
nek.

W e szpr émy Zoltán szta­
hanovista gépszedő, a szakma ki­
váló dolgozója azt a vállalást 
tette, hogy hibaszázalékát 0,9-ről 
0,8-ra csökkenti. Emellett megfo­
gadta: fokozottabb gondot fordít 
« gépkarbantartásra. Weszprémy 
elvtárs 34 nappal a határidő előtt 
befejezte első negyedévi tervét. 
A jelenlegi 200 százalékos átlaga 
'jó alap arra, hogy a második ne­
gyedben is hasonló eredményt ér­
jen el.

A munlca és a békeharc nagy 
ünnepének tiszteletére a nyomda

fiataljai is vállalásokat tettek. 
Mezei Irén, Bűdé Gábor 
és Hosszú Ferenc kéziszedo 
tanulók versenyre hívták az Al­
földi Nyomda tanulóit a szakma 
minél jobb elsajátítása érdeké­
ben. Az ifjú szakmunkásaik közül 
Bődé Gábor dolgozik legered­
ményesebben.

Győrössy Erzsébet
könyvkötő április 4-én megkapta 
a „kiváló dolgozó“ jelvényt. Arra 
törekszik, hogy május 1-re 100 
százalélws minőséget érjen el. 
Győrössy elvtársnő április első 
dekádjában 135 százalékot telje­
sített.

Ilyen és még ennél is kiemel­
kedőbb eredményeikkel köszöntik 
a Szabadság Lapnyomda dolgozoi 
május elsejét! s-

A technológiai fegyelem betartásával 
a minőség javításáért

A Debreceni Tejipari Vállalat 
dolgozói fontos munkát végeznek. 
A 'korszerűen felszerelt új üzemük­
ben nagy mennyiségű tejet és tej­
terméket dolgoznak fel belföldi 
fogyasztásra, sőt jelentős mennyi­
ségű vajat is exportálnak.
... 4.z elmúlt hónapokban — kü­
lönösen külföldről — sok kifogás 
érkezett az üzem termékeinek mi­
nősége ellen. Az április első nap­
jaiban megtartott műszaki anké­
ten az üzem vezetői megkeresték 
ennek a hibának az okát. Megálla­
pították, hogy a sok reklamáció 
oka az, hogy nem minden műszak­

ban tartják be a 'kötelező gyártás­
technológiát, ami komoly karokat 
okoz nemzetgazdaságunknak. A 
művezetők — köztük elsősorban 
az exportra termelő részlég veze­
tői: Parlagi Lajos és Midi Lasz o 
— május 1 tiszteletére azt aján­
lották fel, hogy május 1-re minden 
exportszállítmányban csak _Kiváló 
minőségű áru Ennek erdeke
ben szigorúan bei ártják és állandó 
gyártásközi ellenőrzéssel betartatják 
a* gyártástechnológiái előírásokat. 
Hasonló módszerré javítják a bel 
földi fogyasztásra kerülő tej és tej­
termékek minőségét is.

Kiváló csatornaépítő 
brigádok

A 6-os S'Z. Mélyépítő Vállalat 
főépítés vezetősége értékelte a dol­
gozók felszabadulási munkaverse­
nyének eredményét. Az építésveze­
tőségek között Zsótér Zoltán építés- 
vezetősége lett az első 102 száza­
lékos negyedévi tervteljesítéssel. A 
munkahelyek versenyében _ pedig a; 
II sz vízműcsatornaépítők végez­
tek az első helyen: negyedévi ter­
vüket 145,5 százalékra teljesítettek, 
az 1 főre jutó termelési^értéket a 
tervezetthez viszonyítva 35 száza­
lékkal emelték a negyedév során. 
E munkahely brigádjai közül Mur­
vai Márton brigádja bizonyult leg­
jobbnak: 220 százalékos atliagtel- 
esítményt értek el a felszabadulási 

műszak alatt. A brigád 1agjai_ U 
hónapja dolgoznak sriahanovista 
szinten. A második legjobb munka­
helyen, Tiszaörsön, Ármos Karmy 
ács-brigádja tört élre 195 szaza!e/ 
kos eredménnyel. — A harmadik 
helyezett Híd utcai csatornaepitke- 
zésen pedig Fnyedi Ferenc brigád­
ja győzött 206 százalékos te.'/telje­
sítéssel. , „arn

A szép eredmény ellenere sem 
tudta első negyedévi tervet_ telje­
síteni a vállalat debreceni oepites- 
vezetősége, mert két jelentős épít­
kezéséhez nem kapott ^aUtoesz- 
közt és' kubikosokkal kellett a 
földet megmozgattam!. így oai- 
mennyire igyekeztek is. a terve­
zett termelési érteknek csak tetet 
tudták teljesíteni. A val halat do.go- 
7Ói most kérik, hogy ebben a ne­
gyedévben az iHeteKes szerve, 
nyújtsanak több segítséget a deb­
receni főéoítésvezetoségének.

I tavaszi jeienta-szoigálat
hiányossága

1 tavaszi munlca minél gyor­
sabb ütemben való befejezése 
megköveteli, hogy a vezető szer­
vek irányító munkája ne nélkü­
lözze a helyzet pontos ismeretét. 
Hajdú-Biharban most, amikor a 
tavaszi szántás-vetés legforróbb 
napjai vannak, ez az adatszolgál­
tatás hiányos, s ennek következ­
tében tiszta, áttekintő képet ál­
ltáiul arról, hogyan is halad a 
munka, hol van hiba, hol heil 
sürgős beavatkozással segíteni 

nem tudunk.
Lapunk április 12-i számában 

közöltünk Beáő Zoltántól, 
a megyei vezető mezőgazdásztól 
egy értékelést arról, hogy a cu­
korrépa vetésnek mintegy 90 
százalékát, a napraforgó vetés­
nek 70 százalékát végeztük el.

Azóta napok teltek el, de hiva­
talos helyről nincs értékelő tá­
jékoztatás a vetések állásáról.

A tavaszi jelentőszolgálat te­
hát nem megfelelő. Az elmúlt 
évben és azelőtt is. tudtuk, hogy 
egy járásban, de egy ‘községben 
is mit vetettek, hol van kullo- 
gás. Napról napra az eredménye­
ket mérlegelve tudták intézkedni 
a megyei vezető szervek. Most az 
úgynevezett tíznapos jelentőszol­
gálat van, s ez bizony nem elég­
séges ahhoz, hogy a megyében 
naponta végzett munkáról azoni- 
nal képet adjon,

A legutóbbi napon a Gépállo­
mási Igazgatóság az egyik mező­
gazdászt telefon mellé ültette, 
hagy csöngesse fel sorra a gép­
állomásaikat, és így szedjen tájé­
koztatást, hogyan folyik a munka 
a megye gépállomásain. Ez a 
szolgálat már kecsegtet némi 
eredménnyel, de a növénytár-

még ilyen kezdeményezés asm 
történt.

Szükséges, hogy a jelenlöszol- 
gálat gyors, pontos s mindenre 
kiterjedő legyen, mert különben 
komoly hibák csúszhatnak be, és 
és nem segít a tiz nappal későob 
érlcezett jelentés. A megyei ta­
nácsnak meg /cell találnia a mód­
ját, hogy pontosabban tájékozód­
jék a vetési helyzetről, mert a 
mezőgazdaság szorgos munkái 
ezután még csak fokozódnák. A 
növényápoló munkák, a icapáUs 
állásának naponkénti pontos is­
merete elengedhetetlenül szük­
séges lesz, ahhoz, hogy megfele­
lően tudjanak irányítani, intéz­
kedni.

Napúkon belül kezdődik a ten­
gerivetés. Döntő feladatunk, 
hogy minél nagyobb területen 
négyzetesen vessünk. Itt nem, 
lehet napokig várni, itt azonnal 
intézkedni kell, ha valahol meg- 
aikad a négyzetes vetés, ha baj 
van a gépekkel, vagy a munlza.- 
szervezéssel. Több tízezer mázsa 
tengeri függ attól, hogyan tud­
juk teljesíteni a négyzetes vetési 
tervet. Ennek a tervnek teljesí­
tése — s ami fontos — gyors tel­
jesítése, nem képzelhető el olyan 
vezetés nélkül, amely nem tud­
ja, mi történik a megye egyik. 
vagy másik városában, falujá­
ban.

Döntően fontos tehát, hogy ja­
vuljon a jelentőszolgálat a me­
gyében. Nemcsalk a termelő 
munlca jobb irányítása érdeké­
ben, hanem azért is, mert élő, 
eleven, előrelendítő verseny-moz­
galom nem képzelhető el más 
módon, csak ha a verseny nyil­
vánossága napról napra érvénye-

mesztés, a szántás-vetés vonalán siti magával sodró erejét

Adóbevételi terv teljesítésében 
a nagylétai megelőzte versenytársát 

a derecskéi járást
Az I. negyedévi adóbevételi terv 

időbeni teljesítése érdekében a 
Nagylétai Járási Tanács kihívta pá­
rosversenyre a Derecskéi Járási Ta­
nácsot. Ä verseny végleges érté­
kelésénél megállapították, hogy a 
nagylétai járás vezet a versenyben. 
A járásban példamutató munkát 
végzett az adóbevételi _terv teljesí­
tésében Bagamér község.

A nagvlétai járás nemc-sak az 
adóbevételi terv teljesítésében mu­
tat példát, hanem a tavaszi vetések 
határidőelőtti teljesítésében is. A

járás termelőszövetkezetei- kukori­
cán, burgonyán kívül mindent el­
vetettek. Persze van o’yan szövet­
kezet, mint az Irinyi, ahol a búr 
gonya vetést 10 százalékkal túltel­
jesítették-

Az egyéni dolgozó parasztok is 
minden igyekezetükkel azon van­
nak, hogy ne hozzanak szégyent a 
járásra. Eddig a tavaszi-árpát 80 
százalékban, a zabot 85 százalék­
ban vetették el. Burgonyából eddig 
220 holdat vetettek el.

Kegyes Mihály, 
tudósítónk.

Cukorrépa vetést szabotáló kulákokat 
tartóztattak le

A cukorrépa termelési kötele­
zettség nem teljesítése miatt a 
megyei ügyészség ifi- Reszegi 

I László hajdúnánási kulákot, va- 
I janiint Lázár Ferenc hajdudoro- 
j gi kűlákot letartóztatásba he­

lyezte. A két kulák megtagadta 
a figyelmeztetés után is a cukor­
répa kötelező termeléséről ki­
adott rendelkezés teljesítését. A 
bíróság rövidesen példás ítéletet 
mond felettük,
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Párt és pártépítés *

R falusi pártértekezlet után javul a pártmunka, 
aktívabbak a kommunisták

Két héttel ezelőtt zajlott le a 
községi pártértekezlet Sárrétud­
variban. Szabó Gyula elvtárs, 
községi pártbizottság utóbb meg­
választott titkára tartotta meg a 
pártbizottsági beszámolót. Szabó 
elvtárs azelőtt is ezen a terüle­
ten működött, mint járási inst­
ruktor, nagyon jól ismerte a köz­
ség problémáit. A beszámolóban 
alaposan elemezte a feladatokat, 
rámutatott a hiányosságokra, s a 
Központi Vezetőség határozata 
szerint megszabta a további fel­
adatokat a községi pártbizottság 
és az egész párttagság számára.

A töb­
bek között felszólalt Nagy Sán­
dor elvtárs, a Kossuth Termelő- 
szövetkezet tagja, aki őszintén 
megmondta az érzéseit. Ez a fel­
szólalás tükrözte az egész párt­
tagságnak a pártértekezlet előtti 
magatartását. Nagy elvtárs a kö­
vetkezőket mondta:

— Már sokszor ügy néztek 
ránk, görbe szemmel a faluban 
egyesek, nemcsak a kulákok, ha' 
nem azok is, akik már a kulákok 
befolyása alatt álltak. Mi meg 
erre fel vissza is húzódtunk, sőt 
már egyik-másik párttag szé­
gyellő magáról bevallani, hogy ő 
kommunista. Féltünk és restel­
kedtünk beszélni nagy eredmé­
nyeinkről. S ebben az esetben a 
Kossuth Termelőszövetkezetben 
elért kimagasló eredményeket is 
elhallgattuk. Szinte levettük napi­
rendről a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezésének szükséges­
ségét.

— Pedig — mondotta Nagy elv- 
társ — nincs mit szégyenkeznünk 
nekünk sem, mert a sárrétudvari 
Kossuth Termelőszövetkezet az 
elmúlt évben aktívan zárt, sőt 
én magam is 32 mázsa búzát vit­
tem haza. De ezzel nem szabad 
megelégednünk, hanem még job­
ban be kell bizonyítanunk a kol­
lektív munkának, a nagyüzemi 
társasgazdálkodásnak fölényét, a 
kisparaszti nadrágszíj gazdálko­
dással szemben. S majd így fe­
jezte be:

Ez 3 gondolat régebben is
ott buddogolt bennünk, kommu­
nistákban, csak nem mertük ki­
mondani, s most a Központi Ve­
zetőség határozata visszaadta újra 
erejüket, s felemelt bennünket, 
bátrabban és elszántabban harco­
lunk azóta. És hogy mennyire 
így van ez, nem kevés eredmény 
bizonyítja. Ha a kommunisták 
a talpukra állnak, másképpen 
megy a munka, másképpen gon­
dolkoznak a falu dolgozói. Az, 
hogy az utóbbi időben aktívab­
bak lettek a kommunisták, meg­
látszott minden területen. Az 
elvtársak az osztály harcról sem 
feledkeztek el— mert bizonyos 
értelemben ez is „szünetelt“ —, 
lelepleztek néhány Mákot, akik 
egyre-másra kijátszottak a törvé­
nyeket, a kis- és középparasztok 
rovására elmulasztották teljesíte­
ni állampolgári kötelezettségüket, 
azon a címen, hogy nincs miből. 
Mikor aztán határozottabban 
utánanéztek az olyanféle Má­
koknak, mint Tözsér Kálmán és 
a hozzá hasonlók — kiderült, 
hogy eldugdossák a tehenet, disz­
nót, baromfit, terményt szomszé­
doknál, rokonoknál és így akar­
nak kibújni a kötelezettségek tel­
jesítése alól.

Szabó Gyula elvtárs mondta el, 
hogy milyen eredménye van an­
nak, ha alkalmazzák a politiká­
ban, a község életében a lenini 
hármas jelszót. Míg az elmúlt 
esztendő hasonló időszakában 
csak 30—34 százalékra teljesítet­
ték az adóbevételt tervet, ebben 
az esztendőben 91,5 százalékra 
teljesítették a negyedévi tervü­
ket, bár még ez sem 100 százalék! 
De bizonyíték arra, hogy nem 
kell a kulákok sírását elhinni, 
mert mikor egy kicsit alkalmaz­

ni kezdték a törvényesség fegy- ] ezzel a fontos, komoly feladattal
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1G 000 forint adót fizetett be. S 
ugyanez mondható el a begyűj­
téssel kapcsolatban is. Szinte 
majdnem minden cikkből túltel­
jesítették a negyedévi tervüket. 
Bezzeg a múlt év hasonló idősza­
kában 25—30 százalékos ered­
ményről tudtak csak beszámolni.

II sárrétudvari kommunisták
most azon vannak, hogy 
még jobban rendezzék soraikat, 
tegyék egységesebbé a pártszer­
vezet munkáját. Ezt először is 
abban akarják kifejezésre juttat­
ni, hogy olyan vezetőket válasz­
tottak a kommunisták irányítá­
sára, akikben bíznak, s akikben 
bízik a község dolgozó népe is. 
Alapos munkatervet dolgoznak 
ki arra, hogy az elkövetkező idők­
ben és különösen a második ne­
gyedévben milyen feladatokat 
kell megoldani. Munka tervükben 
első helyen szerepel mint fontos, 
alapvető munka a dolgozó töme­
gek politikai nevelése, az agilá- 
ciós munka, ezzel összefüggés­
ben a népnevelő csoportok át­
szervezése és a kiváló népneve­
lők kiválogatása. Uj módszerrel 
akarják megjavítani ezen a téren 
a munkát. A községi pártbizott­
ság úgy döntött, hogy az agitáto­
rokat helyhez, területhez kötik. 
Lakóterületüket kapják meg a 
népnevelők, amiért felelősek. És 
ez a kezdeményezés helyes is. 
Természetesen olyan népnevelő­
ket kell kiválogatni és megbízni

akik a munka és a tanulás terén 
egyaránt közmegbecsülésben áll­
nak és tisztelik őket a község­
ben. És hadd idézzük Kántor Jó­
zsef elvtárs felszólalását, aki a 
pártértekezleten ezeket mondotta:

— A kommunisták, a népneve­
lők szinte féltek már céljaikat is 
elmondani. Sőt, már odáig me­
részkedtek imitt-amott a kulá­
kok, hogy nyíltan sértegették 
őket. Feltétlenül vissza kell sze­
rezni a párt harcosainak, a nép­
nevelőknek a becsületét és ehhez 
segítséget kérünk a felsőbb párt­
szervektől is!

Igaza van Kántor elvtársnak, 
hiszen a népnevelők segítették és 
vitték előre mindig a feladatok 
megvalósítására a dolgozó töme­
geket. A párt hívó szavára kiváló 
harcos népnevelők csatasorba 
álltak, fáradságot és időt nem kí­
mélve hirdették a párt tanítását, 
a célkitűzéseinket. Hiszen ezek a 
célkitűzések egyben a dolgozó 
nép felemelkedését szolgálják.

Az új községi pártbizottságnak 
is a feladata mindent elkövetni,

Dolgozik a hajdúhadházi 
Hazafias Népfront Bizottság

Hajdúhadház, községben nagyon 
sok olyan utca van, amely esőzé­
sek alkalmával különösen szexerek 
számára járhatatlanná válik. 
Ezekre a panaszokra eddig érdem­
leges intézkedés nem történt De a 
hajdúhadházi népfront-bizottság 
akciót indított ezeknek a hiányos­
ságoknak az orvoslására.

Az elmúlt napokban társadalmi 
munkát szervezett a Dorogiás utcai 
3 vízállásos hely, valamint a Sugár 
utcán ltb. 200 méteres vízál'áscs 
rész és a Török Ignác és Késs 
Ernő utcai vizes részek feltölté­
sére.

A népfront-bizottság kezdemé­
nyezését örömmé' ve.ték a hajdú­
hadházi lakók. Elsősorban az érde­
kelt utcai lakók vették ki részüket 
a munkából- A kitűzött munka na­
pon 63 fogattal 97 dolgozó egy­
napos munkával több, mint 450 
köbméter homokot szállítóit az 
előbb említett utcák feltöltéséhez.

A népfront-bizottság további 
terve még, hogy a Zrínyi és a 
Nagyág utcát is rendbehozzák.

Mihály Sándor,
általános iskola igazgatója.

ötéves a debreceni írók 
irodalmi folyóirata

„Alföld“ címmel jelenik meg a 
debreceni írók irodalmi folyóii a- 
ta, amely április negyedik! 160 
oldalas ünnepi számával egyben 
a folyóirat ötéves évfordulóját 
is köszönti. A folyóirat öt év alatt 
kétszáznál is több — elsősorban 
debreceni, szolnoki, nyíregyházi, 
sárospataki — író és költő mű-

hogy Sárrétudvariban a Központi j veiből közölt anyagot. Az ünnepi 
Vezetőség márciusi határozata > számban Fábián Sándor, Egri La­
megvalósuljon. A községi pártbi­
zottság és az egész párttagság 
kemény, harcos, kommunista ki­
állása és példamutatása fogja 
megteremteni azt a légkört a köz­
ségben, amellyel egyre nagyobb 
súllyal tudják segíteni pártun­
kat nagy célkitűzéseinek megva­
lósításában.

(F. S.)

Felszabadulási kiállítás Hajdúböszörményben
A Hajdúsági Múzeumban a 

felszabadulási kiállítás a felsza­
badulás előtti nehéz időket mu­
tatja be. Nemcsak a felszabadu­
lás körüli eseményeket, hanem 
az új élet megindulását, az Ideig­
lenes Nemzeti Kormány műkö­
dését, népünk álmának, a föld­
osztásnak a megindulását is be­
mutatja. A Hajdúböszörményben 
megrendezett kiállítás képekben, 
dokumentumokban beszél a r.é-

bantásáról, a templomok löveté- 
séről. A kiállítás azonban túl is 
mutat a felszabaduláson. Helyi 
vonatkozásban a termelőszövet­
kezetek megalakulása, az első 
kombájn megjelenése, a termelő­
szövetkezeti élet jelenik meg a 
nézők előtt.

A felszabadulási kiállítást áp­
rilis 3-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor nyitotta meg Hajdúbö­
szörményben a népfront-bizott-

met fasiszták pusztításairól, a I ság titkára, Mihály János, 
város egyetlen gyárának felrob-1 Szabó Mihály múzeumvezető

jós, Tóth Endre, Szűcs László írt 
a felszabadulással foglalkozó re­
gényrészletet, verset, novellát. 
Kádár Zoltán Debrecen tízéves

művészeti fejlődéséről, Téri Ár­
pád pedig színészi pályafutásáról 
írt. A folyóirat megemlékezik 
Csokonai Vitéz Mihályról, liosz- 
szabb tanulmányt közöl Debre­
cen zenei múltjáról. A tájegység 
nagyjairól — a hajdúhadházi tudós 
orvos Földi Jánosról, Nadányi 
Zoltán bihari költőről, Badar Ba­
lázs mezőtúri fazekasról — meg­
emlékezéseket írtak. Ezenkívül 
kritikák és Shakespeare „Vihar“ 
című drámájának debreceni mű­
fordítása színesíti a jövőben két 
havonként megjelenő „Alföld“ új, 
ünnepi számát.

IC&b
Tisztelt Szerkesztőség !

A Néplap április 10-i számár­
ban két kitűnő, irodalmi tárgyú 
click jelent meg: Nagy Jánosé 
József Attiláról és Kiss 
Tamásé Móricz Z si g m on d 
„Légy jó mindhalálig“ c. 
drámájának felújításáról. Azon­
ban az egyik cikkbe egy félre­
érthető mondat csúszott be, má 
síkba két apróbb hiba.

Nagy János megemlékezik ró­
la, hogy József Attilát baloldali 
túlzók kizárták a Kommunisták 
Magyarországi Pártjából. Utána

Jlátúíjídój a kllmjoek (%w&dahiiát%ati
Ezernyi élet, ezernyi 

új világ, megfejtésbe 
váró rejtelem és titok, 
elbűvölő szépség és bol­
dogító értelem, gondo­
lat és érzés ... Mennyi 
mindent őriznék a né­
hol már megsárgult la-

é letté formálja, életre 
kelti... Sok a könyv, 
de ez csak akkor igazi 
érték, ha sok a vásárló 
is.

— Szép forgalma van 
a boltnak — mondja 
Szilágyi Lajos elvtárs,

polc, hogy feltárják az üzlet vezetője, 
mindazok előtt, alkik Nem sókéig hevernek a 
szeretik a betűt, az am- könyvek a polcokon, ál- 
beri szellem csodálato- landóan cserélődnek. 
san gazdag kincsestára- Csak győzze a kereste- 
nah kulcsát, alak be let a kínálat. Sokan jön- 
akarnak hatolni a mű- nek hozzánk, hogy meg- 
veltséy végtelen biro- érdéklődjék: veszünk-e 
dalmába, hogy meghó- könyvéket? Felesleges 
dítsák a legnemesebb ez. Mindig vásárolunk, 
emberi hódítás tárgyát: minden jó könyvet meg-
a tudást.

Az állványokon szo­
ros barátságban, egymás 
mellett, sok színűén so­
rakoznék a könyvek. 
Soknak azonban még a

veszünk.
— Az üzlet anyagá­

nak csak egy részét ké­
pezik a helyben vásá­
rolt könyvek. Budapesti 
központunktól rendsze-

legszorosabb barátság résén \lcap úrik komo-
ellenére sem jutott hely. 
Ezek az elárusító asz­
talra kerültek. Ott ké­
szülnek szép hivatásiak­
ra,

Az Állami Könyvter­
jesztő Vállalat debrecc-

lyabb küldeményeket..
Igen, igen. Csak vala­

hogy az a tapasztala­
tunk, hogy a központ 
eléggé mostohán bánik 
debreceni fiókjával. A 
legkeresettebb könyvek­

ül antiquár boltjában bői leüld mindig íeplfce- 
vagyunk. _ Több mint vesebbet. Nem ártana, 
százezer kötet várja itt, ha szerencsésebb arányt
hogy felnyissák. Csodá­
latos dolog a könyv. Me­
rev, halott tárgy mind­
addig, amíg nem talál­
kozik az emberi gondo­
lattal. Ez a találkozás a 
halott tárgyat eleven

teremtenének. Ez még 
jobban megnövelné az 
üzlet forgalmát.

Az antiquáriumök vi­
lága valamikor a csend 
és nyugalom birodalma

zavart meg egy-egy lá­
togató, aki főként vala­
milyen öreg régész, 
vagy más tudományos 
kutató volt. A könyv 
népszerűsége azonban 
megnövekedett azóta ... 
Szilágyi elvtárs szavait 
tapasztalatunk is igazol­
ja. A látogatók egymás 
kezébe adják az ajtó ki­
lincsét. Előbb egy fia­
tal asszonyka jön be há- 
romévesnyi gyermeké­
vel. Malcev: Szívvel, lé­
lekkel című könyve, 
meg Mikszáth: Noszty 
fiú esete Tóth Marival 
című regénye után ku­
tat. Utána egy aktatás­
kás diák érkezik. Gor­
kij: Klim Szásnginját 
keresi. Egy lefésült ha­
jú, szemüveges fiatal 
ember a zeneművek kö­
zött lapoz. Van válasz­
ték bőven ebben is. 
Kartondobozók sokasá­
gában sorakoznak a ze­
neszerzők művei.

Sókan hetenként két- 
szer-háromszor is felke­
resik az üzletet. Szilágyi 
elvtárs, meg a bolt töb­
bi dolgozója sóik vásár­
lót már személyesen is 
ismer. Dr. Vekerdi, a II. 
'sz. Belgyógyászat tanár­
segéde, Debreceni End­
re SZTK orvos, Szakáll 
András, az Erőmű igaz­
gatója, Koczogh. Ákos

volt, amit csali: ritkán egyetemi docens, Sinko-

vics meg Bállá egyete­
mi hallgatók, vagy a 
színháztól Öúkényi Éva, 
meg Deák Pálma és még 
sokan mások, munkásók 
és tisztviselők, egyetemi 
hallgatók és tanárók 
sűrűn látott vendégek 
itt.

— Van-e valami új­
donság? — Jönnek be 
érdeklődni rendszeresen 
és azt se bánják, ha az 
újdonság éppen régi­
ség...

Kellemes és izgalmas 
dolog böngészni a köny­
vek között.

Az elárusító asztalon 
kiteregetett könyvek fö­
lött most egy szemüveg 
vándorol. Tulajdonosá­
nak őszhajú feje kissé 
távolabbról kíséri. Bizo­
nyára rövidlátó. A 
könyvállványok előtt 
egy pirosarcú kislány 
ágaslcodik. Egészen bele­
felejtkezik a keresgélés 
izgalmába. Vajon sike­
rül-e megtalálniok, amit 
keresnek? Lehet, hogy 
most nem, de majd leg­
közelebb. Az antiquá- 
rium könyvállománya 
nap-nap után változik...

Érdemes rendszere­
sen látogatni mindazok­
nál:, akik szeretik a 
könyvet, és szép és jó 
könyvekkel akarják gya­
rapítani a könyvtáru­
kat ., i

nyomban ezt írja — igaz, új be­
kezdésben —; „A támasz nélkül 
maradt költő idegrendszere tel­
jesen össze roppan, s Balaton­
szárszón egy tehervonat leerekei 
alá veti magát.“ Ezt, aki nem is­
meri tüzetesebben József Attila 
pályáját, csak úgy értheti, hogy 
a költő öngyilkossága nem sok­
kal a pártból való kizáratása 
után történt, s hogy e kizáratás 
lett volna idegrendszere össze­
roppanásának és öngyilkosságá­
nak közvetlen oka. A valóságban 
— amint ezt Nagy János bará­
tom is pontosan tudja — a kizá­
ratás és az öngyillcosság leözi 
évek teltek el. Termékeny évek, 
amelyek során a költő a 'lcovvmu- 
nista költészet nem egy halhatat­
lan remekét alkotta. József Atti­
lának — igaz — fájt a kizáratás. 
de elvhűségét mi sem mutatja, 
jobban, hogy utána is. betegen 
is az maradt. a.mi volt: harcos 
kommunista 'költő, töretlen mű­
vészi erőben, törhetetlen hittel a 
szocialista forradalomban. Sorsa 
tragikus voltának, betegségének, 
halálának legfőbb rílcozói a „nyo­
morító. aljas hatalmaik“: a tőke 
és a fasizmus.

Kiss Tamás azt írja a „Légy jó 
mindhalálig“-ról, hogy „a darab 
ősbemutatója is Debrecenben 
volt“. Ez tévedés, Budapesten, a 
Nemzeti Színházban játszottak 
először. Vastag betűkkel, külön 
sorban, kétliasábosan áll a cikk­
ben ez a mondat: „Nyilas Misit 
nagy színpadókon, filmen min­
dig nők játszották.“ Ez a három­
szorosan kiemelt állítás is téve­
dés. A debreceni bemutatón Nyi­
las Misit Sugár Mihály ját­
szotta. a Csokonai Színház nép­
szerű fiatal művésze. Filmen pe­
dig Dévényi Laci (a kereszt­
névre már nem emlékszem biz­
tosan), nagytehetségű gyermek- 
színész. aki ebben a szerepben 
tűnt: föl. Legény Péter ki­
tűnő alakítása sokban emlékeztet 
az övére, pedig ez a rokonszenves 
diákművész az egykori filmnek 
legföljebb ha hírét hallhatta.

Kérem Nagy János és Kiss 
Tamás barátaimat, hogyha a 
gyors munka lázában egyszer- 
másszor én vétek majd el vala­
mit, igazítsanak dk helyre.

Kardos PH
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A magyar történelem még év­
századok múlva is azt fogja la­
pítani, hogy az 1848—49. évi sza­
badságharc nagyszerű eseményei 
között a legkiemelkedőbb volt a 
debreceni Nagytemplomban tar­
ajt országgyűlésen egyhangúan 
kimondott függetlenségi nyilat­
kozat és trónfosztó határozat. E 
két tény örök ünnepnappá avat­
ja késői kor minden magyar­
énak szívében az ősi álmok rea­
lizálását jelentő április 14-ét. 
Függetlenségi nyilatkozat létre­
jötte a magyar nép szabadság- 
harcának történetét ismerő kö- 
Áinség előtt eléggé ismeretes, 
jfa már szabadon tanítják bő 
részletességgel az iskolai törté­
nelmi órákon is.

jt midőn az évforduló alkal- 
JS mából ismét megemléke- 
' ziink a nagy eseményről, 

ezúttal a kevéssé ismeretes előz­
ményeket tárjuk az olvasó elé. 
A tavaszi hadjárat a magyar 
fegyvereknek hozott nagy sikert. 
Kossuth, mint a honvédelmi bi­
zottmány elnöke Görgey táborá­
ban tartózkodott napokig és on­
nét figyelte a vitéz magyar- se- 

ellenségre mért

31 Windischgrätz, Schlich és 
i Aiasich egyesített hadseregét 
; másra késztették. Erről a del>
■ dceni Nagytemplomban tartott

•szaggyűlésen Kossuth ezeket 
r.ondta:

— A3 ellenség a gödöllői fő- 
hüdiszállúst is kényszerítve volt 
a leggyorsabban kiüríteni, ezt 
ütközet nélkül vettük be. Én. 
abba az ágyba, fektettem le fű-' 
radt fejemet, melyből kora reggel 
hős huszárjaink Windischgrätzet 
kiriasztották. Hadseregünk Kere­
pest, Cinkoiát, Monort hatalmá­
ba vette. Üllőig előrenyomult, 
jobbszárnya Vácig terjedt el. A 
fővárosba minden haladék nél­
kül bemenni a legkisebb nehéz­
ség se lett volna, azonban a 
számba vett körülmények miatt 
úgy döntöttünk, hogy kevesebb 
véráldozattal csak néhány nap 
múlva, adjak vissza kincset je­
lentő fővárosunkat a nemzet 
birtokába.

\ debreceni nagy napot meg­
előzően az ország más részében 
diadalmasan harcoló magyar se­
regek nagy győzelmeiről szóló 
jelentések avatták öröm' ünnep­
pé. Zichy Kázmér a déli had­
színtérről közölte, hogy Szent­
tamásnál Percei tábornok hadai 
megsemmisítették a rác felkelő­
ket.

— Szenttamás a rablók men- 
h-Iye és átoktel.ies tanyája — 
í ja — nincs többé, vitéz sere­
sünk bosszújának áldozatul 
esett. Hasonló fog történni kevés 
napo: múlva mindazon bűnta- 
i'.vákkel, melyekben a magyar 
;'ép és ennek szabadsága ellen 
kgyvertfogni nem iszonyodó lá­
zadók rejtőznek.

A jóslat valóban bekövetike- 
?'Ht, a győztes magyar fegyve­
rek felszabadították a déli or- 

■’-észeket.

7 len nevezetes Kossuthnak 
Gödöllőn Pest megye la­
kosságához kibocsátott 

rvózata, melyben felhívja a 
’üsszaszerzett helyek fiatalságát, 
hogy ne teljesítsék Windisch- 
h'átz parancsát hogy vonulja- 
rnk be a császári hadseregbe. E 
szózatban így bélyegzi .meg a 
gyászmagyarokat, akik segédkez­
tek az osztrák főparancsnok ál­
tal kiadóit sorozási rendelet vég­
rehajtásában 

— És fájdalom, akadtak olyan 
istentelev.dk hazánkban, ldk ma-

és-
gyár létükre ezen parancs vég­
rehajtásán segédkeztek. Itt van­
nak a keze mb én a honáruló 
Babarczy-nak istent, hazát és 
emberséget káromló felhívásai 
és _ rendeletéi, melyekkel hazánk 
gyilkosai számára Pest megyé­
ben és a Jász-Kun kerületben 
újoncállítást rendel és kiveti 
helységemként hány anya- és 
testvérgyilkost állítsanak. Ba- 
barczy ezen gyalázatos teltével 
csordultig tötté honárulási bűnei­
nek poharát. Nincs és nem lehet 
számára irgalom sem ezen, sem 
a. más világon!

A Nagytemplomban tartott or­
szággyűlés tagjai a többezer fő­
nyi közönség jelenlétében az is­
mertetett kedvező harctéri ese­
mények hatása alatt leírhatatlan 
lelkesedéssel hozta meg sorsdön­
tő határozatát. A 4. pont szerint 
választották meg kormányzó el­
nöknek Kossuth Lajost, áld ön­
zetlen hazaszeretetére jellemző 
kikötéssel fogadta el állását. Ki­
jelentette ugyanis, hogyha az 
ország szabadsága és független­
sége megszilárdul és a veszély 
perce elmúlik, jutalmul kéri. 
bocsássa haza a nemzet pihenni

SSSsító csapásai?,* 'meíyek- a magányos polgárok körébe.

u

Elvezni kívánja hátralévő nap­
jaiban azon szabadságot, melyet 
az ország közös kincse gyanánt 
kivívni kötelességének ismer. 
Végül így fejezte be szavait:

a. önök úgy parancsolják, 
leszek kormányzó elnök, 
de becsületemre eskü­

szöm, hogy azon percen tál egy 
pillanatig sem, nem semmi egyéb 
mint szerény és szegény magán­
polgára e hazának.

Április 14-én este 7 órakor az 
országgyűlés felsőüáza is meg­
tartotta Debrecenben 22. ülését 
a Széchenyi utca sarkán lévő 
ház emeleti termében. Percnyi 
Zsi gmond elnök bejelentette, 
hogy társaival részt vett a kép­
viselőhöz történelmi nevezetes­
ségű ülésén és a kimondott füg­
getlenségi és trónfosztó nyilat­
kozatot örömmel fogadták. Az 
áttett indítványt Majtényi László 
jegyző olvasta fel. Ujhásy László 
sárosi főispán felhívta a jelen­
lévőket, hosrv kövessék a képvi­
selőház példáját.

— Egy szívvel és lélekkel hoz­
zájárulunk! — kiáltották a felső­
ház tagjai, majd az el-nök elfo­
gadottnak jelentette ki a hatá­
rozatot s ezzel az törvényerőre 
emelkedett.

A történelmi nevezességű ok­
mányok megszövegezésére kikül­
dött bizottság tagjai Kossuth 
Lajos, Szacsvay Imre. Gorove 
István. Horváth Mihály és Hu­
szár Antal április 16-án ültéit 
össze, és Horváth Mihály törté­
netíró által nyújtott adatok alap­
ján foglalták írásba a független­
ségi nyilatkozatot. Egy későbbi 
megállapítás szerint az egész mu 
tulajdonképpen Kossuth munxa- 
ja volt, a bizottság csak az utol­
só „simításokat“ végezte rajta. 
Három nap múlva a nemzeigyu- 
lés vegyesbizottsága zart ülésen 
tárgyalta a szöveget, melyet tel­
jes egészében elfogadtak es mm 
a magyar nemzet törvényesen 

e«vb“gyűlt főrendéi és képvise­
lői nevében“ Herényi Zsigmond 
a felsőház másodelnöke. Almosa 
Pál, a képviselőház elnöke es 
Szacsvav Imre jegyző írtak a! a 
áp-,,!’ 19-én.

* megbízás alapján a koi- 
■H, mány a kéziratot nyoin- 

ban a Debrecenben mű­
ködő Állami Nyomdába adta lei-
nyomat ás céljából. A független- 
ségi nyilatkozatot 'francia nyeiv-

• e is lefordították a külföld sza­
mara. Ezt is nyomdai úton sok­
szorosították, de ebből a nyom­
tatványból^ természetesen keve- 
sc.bb Példány került ki a sajtó- 
gépből, mint a magyar nyelvű 
szövegből, melyet az egykori 
adatok 4000-re tesznek. A ma- 
gyár nyelvű nyomtatványokat 
kínon futárok és az éppen Deb­
recenben tartott nagyvásár alatt. 
!ti tartózkodó kereskedők közül 
a _ megbízhatóbbak szállították 
szét zsákokba csomagolva a me­
gyék központjaiba, főleg Erdély­
be és a Dél-vidékre, valamint a 
Duna lisza közén lévő városok­
ba kiosztás és a nép felvilágosí­
tása végett.

A külföldre szánt példányok­
ból ismerte meg a világ a ma- 
gyai ^ nép élet-halál harcát az 
osztrák zsarnokság ellen és ami­
dőn csodálattal hódolt életereje 
előtt, ^ mindenfelé követelte a 
kormányok beavatkozását Ma­
gyarország jogainak elismerése 
érdekében.

Balassa Sándor

KÖSZÖNJÜK...
I.evél dr, Ladányi Jóssá scbésB-professxprhuK,
« TI, sár. Sebészeti hlinikft igaxgatójáhos

Kedves Professzornö!
Afr1 3 ny^vé,10sság elolt ezekben a sorokban elmond é. 

megtehettem volna személyesen is, néhány köszönőszóval, udva­
rias mosollyal. De amint a tavasz fuvallatára a iegbetegebb fűszálba 
is visszatér az életösztön, és a kövek közt is utat tör magának, mon­
danivalóm ugyanilyen értelemben kívánkozik nyilvánosság elé. Azt 
akarom, hogy ez az írás maradjon meg.

Az utóbbi hetekben többször volt alkalmam az ön klinikáját 
meg atogatni. Utam mindig egy súlyos beteg, hét gyermekes es-dád- 
anya agyához vezetett, akit Önnek és munkatársainak végtelen szere, 
íete es ugybuzgalma vezetett vissza az életbe. Ennek az anyának 
lend kívül, súlyos és veszélyes volt a betegsége. Minden csak hajsza • 
ion függött. De Ön, amikor kimerültén és verejtékezve bcieiezí'e a 
műtétét, azzal a biztos tudattal vitette vissza betegét a műtőből a 
kórterembe, hogy ha valami előre nem látóit akadály közbe nem lép, 
a hét gyermekes családanyát munkatársai segítségéve! megmentette 
az életnek.

•.. £s néhány nap múlva már Népköztársaságunk kormányának 
a sok gyermekes anyák felé forduló szeretofc és megbecsülése kifeje­
zéseképpen a betegágyon nyújtották át a súlyos beteg édesanyának a 
kormanykitiintetést.

Meg kell még emlékeznem azokról is. akik az Ön munkálat segí­
tői. A portától kezdve egészen a második emeletig mindenhol udva­
riasság. készség,^szeretet, a bzteg ember és hozzátartozója bajainak 
legmesszebbmenő megértése jellemzik az orvosokat, ápolókat.

Professzornö! A most leírt esetben a legfőbb értéket, az em­
bert adta vissza a legdrágább kincsnek: a gyermeknek. Mindezek»! 
köszönjük, nem felejtjük el. soha! I.AP1S ELEMÉR

Debreceni Állami Gazdaság

kenézy gyula emlékünnepély
Az Orvos-Egészségügyi Szak­

szervezet tiszántúli nőgyógyász 
szakcsoportja április 16-án és 
17-én, szombaton és vasárnap 
Kenézy Gyula-emlék ünnepélyt 
rendez az egyetem jubileumi ün­
nepségei keretében.

Április 16-án délután 3 órakor 
Kenézy Gyulának, az Orvostudo­
mányi Egyetem egyik úttörő pro­
fesszorának díszsírhelyét avatják 
fel és koszorúzzák meg a Iíözte-

AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEN
metőben. Megemlékezést' tart 
Probstner Artúr.

Délután lel 6-kor a Szülészeti 
Klinika tantermében tudományos 
ülés lesz, melyen Array Sándor 
dékán Kenézy Gyuláról tart em­
lékbeszédet, ezután budapesti, 
marosvásárhelyi és debreceni ne­
ves szülészek, nőgyógyászok sze­
repelnek előadásaikkal.

Április 17-én délelőtt fél 9 óra­
kor folytatódik a tudományos

ülés, melyen a Tiszántúl és 
Észak-Magyarország vezető szü­
lészei és nőgyógyászai tartanai: 
előadásokat. Az előadások tárgya: 
intézeteink nőgyógyászati műtéti 
eredményeinek értékelése, a mű­
téti módszer és szövődmények 
szempontjából. Az ülés elnöke 
dr. Zoltán Imre, a budapesti II. 
számú női klinika professzora.

Juhász Lator

* r
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Kijavította hibáját a MOKÉP
A hajdúböszö-ményi „Béke 
tnszínház” azt a hibát, amit 
íryiug 18-án elkövetett, mikor 

óvódás gyermekeknek az 
Tanykulcsocska” mesefilm
lyett — mert nem érkezett meg a 
T — az „Anna a férje nyakán” 

a „Hintón iá ró szerelem'’ című

filmet vetítette má'cius SO.áu ki­
javította. ,

Ugyanis óvodáról, ovodaba 
menve, teljesen díjtalanul játszotta 
le a szép mese filmet, ami a 
gyermekeknek nagyon tetszett. így 
keltene mindenkinek ' az elköveted 
hjliáiát ideiében kijavítani-

Szvesnyikov professzor ittléte 
allcalmávál meglátogatta a Ze­
neművészeti Szakiskolát is, 
amelynek ő volt az első szov­
jet vendége. Szvesnyikov elv­
társ Gulyás György igaz­
gató kalauzolásával sorra láto­
gatta az egyes tantermekben 
folyó órákat. Meghallgatott 
zongorista, hegedűs és énekes 
növendékeket, részt vett B. 
Szűcs Ferenc tanár szol­
fézsóráján. Elénk figyelemmel 
kísérte a Bertalotti-gyakorla- 
tokból folyó szolmizálást, Ko­
dály biciniumainak éneklését, 
majd pedig egy kétszólamú 
karműnek hallás után való le­
jegyzését. A nagyteremben az 
intézet női kórusa Gulyás 
G y ö r g y vezényletével Ko­
dály Esti dalát, két Bartók kar­
müvet és Szvesnyikov Csen­
gettyű című kórusát énekelte 

.el a mester előtt, aki melegen 
gratulált a kórus kristálytiszta 
énekéhez, művészi kidolgozásá­
hoz. Ezután a Debreceni Népi 
Együttes kórusát látta vendé­
gül a szakiskola. A vegyeskar 
Czövek Lajos vezényletével 
többek között Kodály hatalmas, 
nagyigényű „Liszt Ferenchez _ 
című karművél adta elő. A mu 
modulációs nehézségeinek hű­
tős megoldásáért Szvesnyikov 
elismerését fejezte ki a kórus­
nak és karnagyának, maja hea­
ves közvetlenséggel fordult az 
ifjúsághoz, kifejtve: a paszta- 
lat meggyőzte őt arról, hogy 
kitűnő munka folyik az inté­
zetben.
A hangverseny után fekete
mellett meleg baráti Imngú be­
szélgetés alakult ki a u
rű szovjet vendégművész 
tanári kar között. Szvesnyikov 
sokévi kórusvesetoi avakojWa
nak tapasztalataival ^ertette
meg a jelenvoltakat Hang-«
lyózta, hogy csak - .. j_
kévés megoldani komoly f

technikával rendelkezik.

A tanári kar, valamint a vi­
dékről felérkezeti kórusvezetők 
nagy figyelemmel hallgatták 
Szvesnyikov minden szavát, 
amelyből hatalmas tudás és 
mély hivatástudat áradt. A. kó­
rus kiváló teljesítménye, Szves­
nyikov professzor szavai egész­
séges és jótékony hatású ösz­
tönzést jelenteitek a város mu­
zsikusai számára. Különösen a 
kórusvezelők tanulhattak so­
kat, akik most ennek a felejt­
hetetlen látogatásnak a leszűrt 
tapasztal a ia it gyű mö Icsözteth e - 
tilt munkásságuk javára.
Gulyás György szakisko­

lai igazgató a következőket 
mondotta:

—Ha nem lennék rajongója 
az énekkari munkának, akkor 
most lettem volna azzá. Azt hi­
szem, ezzel más is így van: sok-
sok embert meghódított a 

tvesnyikov-kórus az éneklés 
számára, énekkari tagokat és 
énekkari vezetőket egyaránt. 
Talán még barátokat is szer­
zett nekünk: jobban megbecsü­
lik majd ezután a kórusokat, 
többet törődnek majd velük...

— Szvesnyikov nagy mester. 
Ahogy áradt a kórus hangja, 
csalk egyet érzett minden hall­
gató: jó éneltelni, szén dolog 
énekelni. Annyiszor elismételt 
szavak: üdén, könnyedén, tisz­
tán szóló kórus, tele hajlékony­
sággal, közvetlenséggel. Szves­
nyikov kitűnő pedagógus is. 
Tudja, hogy művészetükkel a 
hallgatóság ízlését i-s nevelik, 
igényét is felkeltik a mind 
szebb és szebb muzsikálás 
iránt Figyelmünket felhívta 
arra,’ hogy a kórus a legolcsóbb 

a töni&Qsk zgiiqí 7JIÚV6U“ 
emelésének. Műsortervük 

ezt mulatja. Tanulhatnak a 
kórusvezetők, a magyar enek- 
karok jövőbeni műsorterven: 
összeállításánál. Bőven akad 
példa preklasszikus es klasszt 
<kvs művekre éppúgy, mint a 
népzenéből sarjadt mázért ere.

útja 
sége 
is

vagy mai életünk dalaira. Sze­
rethetik éneküket azok is. akik 
még most kezdenek érdeklődni 
a hangversenyek, a zenés mű­
soraik iránt. Szvesnyikov min­
denki számára tartogat a tar­
solyában oktat, aminek, az él­
ményét évekig nem lehet elfe­
ledni. Igen. A kórus hangzása, 
az inton&lás, a szép formálás 
élményt jelentett, amely igényi 
is formált bennünk a szépen, 
könnyed hangvétellel, tisztán 
intonáló kórus kialakítása felé.

Czövek LaÍOSr a Debrece­
ni Népi. Együttes vezetője az 
alábbiakban számol be szerzett 
tanulságairól.

— Nagy élmény volt szá­
momra, hogy a világhírű Szves­
nyikov-kórust két hangverse­
nyen hallgattam és jelen lehet­
tem egyik próbájukon is. Ez 
utóbbin betekintést. nyertem 
magasrendű művészetük mű­
hely titkaiba, As énekkar ma­
gyarországi hang vers enykörú í- 
ját a magyar énekkari mozga­
lom szempontjából rendkívül 
nagy jelentőségű eseménynek 
tartom. Kóruskvltür&rJt szá­
mos vitás problémája tisztázó­
dott útmutatásuk nyomán. Mű­
sorpolitikájuk bebizonyította, 
hogy a kórusműoászát irodalma 
szinte kimeríthetetlen Josquin- 
tól a mai szerzőkig. Enektech- 
nikájuk szinte rwiga a tökéle­
tesség. A hangzás tisztasága a 
koncert végén is hibátlan. 
Mindezek a tulajdonságok az 
alapos pedagógiai munka ered­
ményei, Ezt Szvesnyikov pro- 
fe'-szc* a maga egyedülálló mű­
vészeiével teremti meg a pró­
báin. Mindezek alapján biztos­
ra veszem, hooy a magyar kar­
éneklés a Ssvesnyikov-kórus 
példája nyomán rátér az igazi 
minőségi munkára cs az önte­
vékeny kórusok is mielőbb el­
jutnak a szép és tiszta éneklés­
hez. fi. d.)
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Tömegiellegü Y8T jjeivényszerző 
versenyek kezdődnek

Az MHK testnevelési rendszerünk 
fejlődését bizonyltja, hogy az isko­
lák, üzemek részéről nap, mint nap 
visszatérő kérdés: mi van az MHK- 
pFóbákkal?

Az MHK, bevezetése óta és jelen­
leg is a tömegsport fejlesztésinek 
legjobb eszköze, elvi célkitűzései ma 
is változatlanul érvényesek. A tö­
megsport előbbrevitelének azért is 
eszköze, mert az MHIC-ban minden 
fiatal, minden dolgozó megtalálja a 
számára legkedvesebb, legalkalma­
sabb sportágat, 9 ezen keresztül szó­
rakozást, felüdülést talál.

Az MHK testnevelési rendszer sza­
bályait, a próbák számait most dol­
gozza át az OTSB. Ehhez a munkához 
íi debreceni sportvezetők javaslatai 
is nagv segítséget nyújtanak. Ennek 
alapján érthető, hogy megindult az 
érdeklődés az MHK-próbák iránt. 
Az MHK új szabályai hozzájárulnak a 
testnevelési rendszer tekintélyének 
megszilárdításához is.

Addig is, amíg az új szabályok ér­
vénybe lépnek, van tennivaló bőven. 
Feladatunk az iskolákban, üzemek­

ben, hivatalokban vállalatoknál az 
MHK-íerv ismertetése, az MHK-bi- 
zottságok megerősítése, illetve meg­
választása Ebben a munkában nagy 
segítséget kell nyújtani a DlSZ-nex. 
Meg kell kezdeni az edzéseket, futó, 
ugró és dobószámokból, meg kell 
szervezni a jelentkezéseket.

Az MHK tavaszi próbál helyett 
VIT jelvényszerző versenyek lesznek, 
amelyeken' a jelentkezettek kétszer 
három számban — első alkalommal 
100 méteres síkfutásban, magasug­
rásban és gránátdobásban, másik 
alkalommal 400 méteres futásban, 
távolugrásban és súlylökésben vesz­
nek részt a versenyeken. Aa eredmé­
nyeket dekádon táblázat szerint ér­
tékelik. Aki a szintet teljesíti 200 
pontot, a szintnél la jobb eredményt 
elérők pedig ennél is több pontot 
kapnak. Az a jelentkezett pedig, aki 
az eléírt számokban időben és ered­
ményekben eleget tesz, igen szép 
VIT jelvény tulajdonosa lesz.

Hűvös Dániel,
a VTSB előadója.

válogatottjaink előkészületei a sportakadémia
Az osztrákok elleni mérkőzésre 

készülő magyar labdarúgó csapatok 
szerdán az alábbi edzőmérkőzéseket 
játszották:

B-Válogatott—Szeged Válogatott 
5:0. A-Válogatott—Szegedi Haladás 
1:0. Válogatott vegyes—Szegedi Ha­
ladás vegyes 1:0. Nyugat-Magyaror- 
szág vál.—Mosonmagyaróvári Szikra 
4:0, Bányász válogatott—Tatabányai 
Vörös Meteor 10:0, Utánpótlás válo­
gatott—Ceglédi Törekvés 5:0, Dél- 
IVIagyarország válogatott—Komlói 
Bányász 1:0.

ORSZÁGOS MOTORKERÉKPÁROS 
SALAKPALYAVER5ENYT RENDEZ­

NEK
április 24-én délután fél 3 órai kez­
dettel a nagyerdei Stadionban. Ez al­
kalommal a Stadion fekete salakpá­
lyáján az ország legjobb salakpályás 
motorkerékpáros versenyzői — ifj. 
Lévai, Dómján, Csepregi, Polgár, 
Kesiár és mások — különböző kate­
góriákban mérik össze tudásukat iz­
galmasnak Ígérkező futamaikban. A 
verseny után a Stadionban helyszíni 
közvetítést adnak Salgótarjánból a 
Salgótarjáni Vasas—D. Törekvés mér­
kőzésről.

ORSZÁGOS ÖKÖLVÍVÓ EGYÉNI 
BAJNOKSÁGOT

rendeznek április 15., 16. és 17-én 
Budapesten a Sportcsarnokban. A 
küzdelmekben öt debreceni verseny­
ző vesz részt a területi bajnokság 
megnyerése után. Könnyüsúlyban 
Mike "(Gordülöcsapágygyár), kisváltó- 
súlybau Czamba, váltósúlyban Ker­
tész, nagy váltósúlyban Tatár, közép­
súlyban pedig Molnár, a D. Törekvés 
ökölvívói indulnak.

LABDARUGÓ BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

Megyei B. bajnokság
északi-csoport: Hajdúnánás—

Nagyiéta 3:1, Hajdúdorog-Tisza- 
csege 13:0. Bödönhát—Hajdúsámson 
2:0, Balmazújváros—Nyíradcny 1:1, 
Polgár—Téglás 1:0.

Déli-csoport: Der ecsk e— Brettyó-' 
újfalui Szpai'takusa 5:2, Komád!— 
Kaba 5:4, Nagykereki—Püspökladá­
nyi Traktor 5:0, Bih ar keresztes—
— Nagyrábó 4:1, Biharn-agybajom— 
Hajdúszoboszlói Traktor 9:1, Földes 
—Sárrétudvart 2:0.

Megyei ifjúsági bajnokság
D. Építők—D. Dózsa 5:0, Hajdú- 

böszörmény—D. Honvéd 2:2, Püs­
pökladány—D. Petőfi 3:1, D. Kinizsi
— Nádudvar 5:0, Hajdúszoboszló— 
Vasútépítő 8:0. (A Vasútépítő 10 já­
tékossal állt ki). D Postás— Berettyó­
újfalu 10:0, D. Állomás—D. Előre 
3:0. A D Vasas—Vörös Meteor mér­
kőzés elmaradt, mert a Vasas nem 
állt ki.

Á MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG
hetedik fordulójának mérkőzései: 
Szombat, Előre pálya, 4 óra: D. Elő­
re— D. Kinizsi (Hegedűs), nagyerdei 
Stadion 4 óra: D. Petőfi—D. Vasút­
építő Törekvés (Farkas), Haladás pá­
lya, fél 3 óra: D. Haladás—Püspök- 
’adányi Törekvés (Kiss), Vasárnap. 
Stadion 9 óra: D. Honvád—D. Dózsa 
(Szolnokról), Építők pálya, fél 9 óra: 
1). Vörös Meteor—D. Állomás Törek­
vés (Orosz), fél 11 óra: D. Építők— 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz (Köszt- 
nerj. Vidéken. Berettyóújfalui Vörös 
Meteor—D. Vasas (Szolnokról), Nád­
udvar—Hajdúböszörmény (Vlncze).

TOTÓNYEREMÉNYEK
Tizenkét találatos szelvény nem 

volt. 130-an értek el 11 találatot, 
nyereményösszeg egyenkint 4160 fo­
rint, 1734-en értek el 10 találatot, 
nyereményösszeg egyenként 312.50 
forint. 12 000-en értek el 9 találatot. 
A nyereményösszeg egyenként 58.75 
forint. A nyeremények április 19-től. 
keddi öl kezdve kerülnek kifizetésre.

legközelebbi előadása pénteken es­
te ti órakor lesz a Déri Múzeum 
előadótermében. Ekkor a külföldön 
távollevő dr Mező Ferenc helyett 
dr Jancsó József egyetemi testne­
velő tanár tart előadást ,,Az ókori 
olimpiai játékokról” címmel.

„VALAMI NINCS RENDJÉN 
MELBOURNEBAN . . .”

A Reuter és az Associated Press 
hírügynökségek egyöntetű jelentése 
szerint Avery Brundage, a nemzet­
közi olimpiai bizottság elnöke, aki 
közel tíznapos látogatást tett Mel- 
bourneban az 1956. évi olimpiai já­
tékok színhelyén, tapasztalatairól 
sajtóértekezlet keretében számolt be.

Elöljárójában leszögezte, hogy 
rendkívül nagy csalódást okozott ne­
ki az olimpia előkészülete. Azt sze­
rette volna ugyanis, ha nagy megelé­
gedéssel távozhat Melbourneből, saj­
nos azonban ennek ellenkezőjét kel­
lett megállapítani. Rendkívül erőtel­
jesen hívta fel a 'figyelmet arra, 
hogy három olyan városról is tud, 
amely még mindig elvállalná az 
1856. évi olimpiai játékok megrende­
zését. „Még mindig nem késő. hogy 
elvegyük az olimpia rendezési jogát 
Ausztráliától” — hangsúlyozta.

„Valami nincs rendjén Melbourne- 
ban és ha még ma nem látnak hozzá 
a rendezők a rájuk váró feladatok 
elvégzéséhez, akkor Melbourne ku­
darcot vall!” — mondotta a továb- 
u;aK során

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Haladás több mérkőzésének 

időpontja megváltozik. A július 31-1 
D. Haladás—D. Dózsa labdarúgó 
mérkőzés május 12-én, a július 3-1 
D. Vasas—I). Haladás május 26-án, a 
június 26-1 D. Haladás—Vasútépítő 
június 2-án, az augusztus 21-1 D. 
Előre—D. Haladás mérkőzést május 
19-én bonyolítják le — Április 17-én 
kezdődik a Debrecen városi labda­
rúgó bajnokság II. osztályában a ta­
vaszi forduló. A küzdelmekben az 
Előre II., Honvéd Ii. Kinizsi II., Ha­
ladás II. Gördülőcsapágygyár II., 
Járműjavító. Vörös Lobogó Cipőgyár 
és a D. Törekvés ifjúsági csapata 
vesz részt. — Birkózó versenybírói 
tanfolyam kezdődik Debrecenben. 
Jelentkezni lehet április 25-ig a 
VTSB-ben. — AD. Törekvés Baráti 
Kör ma este 6 órakor az J3ZMT 
nagytermében (Vörös Hadereg útja 
49.) tartja einökségválasztó taggyűlé­
sét. Debrecenben szombaton és va­
sárnap rendezik meg az úttörő me­
gyei tornász csapatbajnokságot. Kö­
zel tíz fiú és leánycsapat jutott a 
döntőbe. Színhely: Szabó Kálmán
utcai tornacsarnok. — Területi alap. 
fokú tornász csapatbajnoki döntőre 
kerül sor szombaton és vasárnap 
Debrecenben a Református Gimná­
zium tornatermében.

Párthír eh
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
t felsőfokú propagandisták útmutatói­

kat a negyedik témához átvehetik a VB 
ágit. prop. osztályán.

Pénteken délután fél 6-kor Debre­
cen összes propagandistái részére ** "“fTT"”,,, rw-có? Antal „Az 1954-55-ös oktatási évad bele- mason dolgozik Genuas A.uai,
jezésének feladatai, valamint az 
1955 —56-os évad előkészítésének 
főbb irányelvei" címmel a Pártokta­
tás Házában propagandista tanács­
kozást tartunk.

B „Constellation“ 
utasszállító repülőgép 
szerencsétlenségéről

New York (TASZSZ) Az Uni­
ted Press hírügynökség jelentése 
szerint kedden Hongkongban 
olyan hírek terjedtek el, hogy az 
indiai repülőtársaság tulajdoná­
ban volt „Constellation“ repülő­
gép, amelyen a Kínai Népköztár­
saság nyolc állampolgára utazott 
a Bandungban hamarosan meg­
nyíló ázsiai—afrikai értekezletre, 
bűnös merénylet miatt járt sze­
rencsétlenül.

„A .Constellation' — fűzi hoz­
zá a tudósító — április 10-én ér­
kezett Hongkongba, 24 óra hosz- 
szat időzött a repülőtéren és ez 
alatt az idő alatt megrongálhat­
ták a repülőgép valamely részét."

Washington (TASZSZ) Az 
újabb jelentések szerint tovább 
keresik az indiai légitársaság 
Borneo közelében lezuhant „Con­
stellation" mintájú utasszállító re 
pülőgépének szerencsétlenül járt 
utasait. Mint a washingtoni rádió 
jelenti, eddig már öt embert si­
került megmenteni azok közül, 
akik a repülőgépen tartózkodtak.

Mozik műsora
VÍG: 3, 6 és fél 9 órakor: Hamlet. 

— BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 
2 órakor: Győzelem katonája II. rész, 
délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Győzelem katonája II. rész. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8
órakor: Egy évezred Mexikóban. — 
METEOR: háromnegyed 4, 6 és 3 
órakor: Győzelem katonája II. rész.

Népnevelő-mozik műsora. 
Szabadság-telep: 2x2 néha öt. — 

Állami Méntelep: Három testőr. — 
Járműjavító Vállalat: Szerelem enge­
dély nélkül. — Kerekes-telep: Szökik 
a menyasszony. — Csapókért III.: 
Egy nyáron át táncolt.

anyakönyvi hírek
Születések, Tóth Gyula Kerekes u. 

9 Géza; Zabola! Barnabás Eötvös u. 
31. László; Gede István Hajnal u. 
27. István.

Halálozások. Kecskés Istvánná 
ICrisaton Juliánná Széchenyi u. 84; 
Varga Sándorné Bereczki Anna Léíai 
u. 23.

Hírek

Gorzsás Antal és fial István párosversenye
A Hajdúböszörményi Gépállo-

a kiváló traktoros, aki most ^ pá­
ros versenyre lépett a Hajdúná­
nási Gépállomás egyik legjobb 
traktorosával, Gut Istvánnal. Gut 
István volt a páros verseny kez­
deményezője. Lanz-Bulldog trak­
torával dolgozva, 664 nonmiálhol- 
das terve helyett 1000 normál- 
holdat akar teljesíteni. Gorzsás 
Antal ezt a vállalást megtoldotta 
azzal, hogy ő 1050 normálilioldra 
teljesíti tervét.

A versenyt indító Gut István 
nemcsak a tavaszi munkára, ha­
nem mér az aratásra is vállalást 
tett. Aratási terve 180 katasztrá- 
lis hold, s ennek teljesítését 120 
százalékra vállalta. Gorzsás An­
tal ezt is megtoldotta azzal, hogy 
a 120 százalékos teljesítés mel­

lett az aratással egyidőben még 
40 holdnyi talajmunkát végez a 
másodvetések alá. A két páros­
versenyző megegyezett abban, 
hogy fejenként 45 vagon ter­
ményt fognak elcsépelni, 20 szá­
zalékos üzemanyag fogyasztási 
csökkentéssel.

A két párosversenyző példát 
mutat a megyében a traktoro­
soknak. Bizonyára nem fog ez a 
páros verseny magában marad­
ni, csatlakoznak hozzá a szom­
szédos gépállomások dolgozói. A 
verseny lendítő erejét használ­
va, nemes vetélkedéssel érjenek 
el napról napra jobb eredménye­
ket. Ezzel nemcsak a Központi 
Vezetőség határozatának meg­
valósítását segítik elő, hanem sa­
ját személyes jövedelmüket is 
növelik: alti többet teljesít, töb­
bet is keres.

A Nyáradorjyi Gépállomás dolgozóinak 
versenye a megyei pártbizottság 

serlegéért
A Nyíradonyi Gépállomás dől- egymást. A legtöbbször nyújtott 

gozói a megyei pártbizottság ser-} műszakban, de többször éjjel- 
legéért indult versenyben egyre j nappal is dolgoztak, csakhogy mi­
fokozzák teljesítményeiket. Csu- j nél előbb befejezzék a tavaszi 
hai István, Máik József, Debrány. munkát.
Béla a munkaidő minden percét 
jól kihasználják. A gépállomáson 
a legjobb eredménnyel Nagy Mik­
lós brigádja dolgozik, mert már­
cius 31-re már 104 százalékra tel­
jesítette tavaszi tervét. Nagy tel­
jesítmény ez, s csak úgy érték el, 
hogy a brigád tagjai úgyszólván 
a traktor nyergében váltották

A Derecske! Gépállomáson He­
gyest Imre 103 százalékon is túl­
teljesítette szántási tervét.

A Pocsaji Gépállomáson mind 
a 18 traktoros jól megállja a he­
lyét _ A legjobb traktoros Kováén 
István, a brigádok közül kiemel­
kedő munkát végez a DISZ bri­
gád.

Kétszáz napraforgó-arató berendelést 
kapnak a gépállomások

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussi tér 10.
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hírlap-kézbe­
sítő postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél.
Havi előfizetési díj 11.— Ft. 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

A gépállomások most felkészül­
nek a betakarítási munkára. A 
gépek legnagyobb részét már ki­
javítotok. Az idén 200 új napra- 
íorgó-avatóbevendezéssel is bőví-

1705-ben indult 
meg az első ma­
gyar újság, a Mer 
curius Hungaricus.

1930-ban halt meg 
Vlagyimir Maja- 
kovszkij.

1925-ben alakult 
meg a Magyaror­
szági Szocialista 
Munkáspárt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvo­
nulások, többfelé, főleg az ország 
északi felében cső. Időnként élénk 
északnyugati széli a talajmenti fa­
gyok megszűnnek. A nappali hőmér­

ődet alig változik. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 11 
— 14 fok között. A fűtés alapjául 
szolgáló várható középhőmérséklet: 
4 fok felett.

A MEGYE KISIPARI SZÖVETKEZE­
TEI a második negyedévben 9 száza­
lékkal termelnek többet, mint a most 
lezárt tervszakában,. Aa önköltségnél 
is további 1 százalékos csökkentést 
kívánnak elérni. Hogy mindez meg­
valósulhasson az élenjáró szövetkeze­
tek kezdeményezésére önkölts-g- 
csökkentési verseny indul a szövet­
kezetekben,

CSEPEL 125-03 motor le­
mezvillás eladó. Csapó u 
ti. sz.

KÉT hold dinnyének 
való föld kiadó, Szél u. 11. 
(Vágóhíd mögött).

KETTŐ szoba, előszobás 
családi ház eladó, Temető 
u. 28.

KIADÓ 5 hold föld Nagy­
cserén. Permetező eladó, 
Lorántffy utca 40.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha speizoa lakásomat 
bárhol, K. Tóth u. 38. i

Jó minőségű damaszt-1 
huzatok, gurínis hencser 
olcsón eladó, Batthyány u.
26., sarokház.

300 négyszögöl gyümöl­
csösben beköltözhető ház, 
eladó. Ugyancsak méhek 
NB kaptárakban eladók 
Rigó u. 105.

MÉLY, steppelt gyermek- 
kocsi eladó, Péterfia u
15.. negyedik ajtó.

SAJÁT termésű bor 500
1. kisebb, nagyobb tételben 
eladó. Csapó utca 77.

ELADÓ egy fehér ruhás- 
szekrény. Révész tér 2 I 
emelet.

TAKARÍTÓNŐT délelőttre 
és délutánra felveszünk, 
Vörös Hadsereg útja 43. 
III. lépcsőház II. era. 9. 
Megbeszélés 5 után.

HAT darab 9 hetes korn- 
vald keresztezett malac 
eladó, Gyepűsor 37.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat: felveszek, Vígkedvű 
Mihály u, 17.

BERKSIRI héthónapos 
süldők eladók. Teleki u. 48.

ELADÓ 350-69 NSU mo­
torkerékpár. Megtekinthe­
tő vasárnap, Széchenyi u. 
24. sz.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű, gyors javí­
tása kölcsöngéppel Rétinél, 
Vörös Hadsereg útja 61. 
Telefon: 40-69.

ELCSERÉLEM pestkör­
nyéki, törökbálinti kettő- 
szobás lakásomat. saját 
házamban, hozzátartozó 
fél hold szőlő, gyümölcsös, 
debreceni 2 szobás kom­
fortossal, Fehér. Híd u. 4.

SZÉP sötét háló eladó, 
Eötvös u. 40.

KISEBB ház azonnal el­
adó, Bujdosó u. 32,

KIADÓ 5 hold föld ten­
gerinek. Érdeklődni Szé­
chenyi u. 44. Papp.

FÁK metszését, kapará­
sát, fák ültetését, kert 
ásását vállalom, Bordán 
kertész. — Levélhívásra 
házhoz megyek.

3 darab 11 hónapos 
mangalica süldő eladó. 
Homok utca 91.

KONYHASZEKRÉNY régi 
típusú eladó. Szegfű u. 11.

VILÁGOS egyszemélyes 
ágy, egy konyhaasztal el­
adó, Vígkedvű Mihály u. 39. sz. *

NYUGDÍJAS özvegyasz- 
szony jobb családhoz el­
menne. Gondozásáért
nyugdijat adná, MÁV Ko­
lónia II. ép. 2. ajtó.

SZOMBATON motorkerék­
pár láncomat Simon,ffy ut­
cán elvesztettem. Megta­
lálója jutalomért adja le 
Simonffy u. 38.

NÉGY párnázott szék- 
eladó, Rákóczi u. 32.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat azonnali belépésre 
bentlakással felvesz Wein ■ 
berger. Rákóczi u. 4

KÉT darab kövér sertés 
160 kilósak eladók, Apafi 
u. 6.

ELADÓ két egyforma 
világos topolyafa ruhás- 
szekrény, 2 fotel. Csapó u. 
85. sz.

125-ös Czetka eladó, 
Marx Károly u. 1.

FÉRFI segédmunkásokat 
és ács szakmunkásokat ke­
resünk pestkörnyéki és vi­
déki munkahelyeinkre. — 
Családfenntartóknak külön­
élés! díjat és családipötlé- 
kot,_ továbbá minden dol­
gozó részére heti ingyenes 
hazautazást, szállást és 
vasúti szabadjegyet (a csa­
ládtagok számára is) bizto­
sítunk. Jelentkezni leltet 
levél útján a MÁV Hídépítő 
Főnökség munkaügyi cso­
portjánál, Budapest, XIV., 
Vasút sor 1. Kereseti lehe­
tőség 700—1200 Ft-ig 
munka teljesítési százalék 
szerint. — Jelentkezőknek 
vasúti jegyet küldünk.

SÜRGŐSEN eladó 125-ös 
Csepel motorkerékpár, 4 
kárpitozott szék. Hajnal u. 
7. sz.

tik gépállományukat, hogy na­
gyobb segítséget tudjanak nyúj­
tani a napraforgóbetakarítás 
munkájában.

KITÜNTETÉSEK. A Népköztársa, 
sag Elnöki Tanácsa kiváló munká­
júk elismeréséül Gyiire Sándornak 
a Debreceni Vasút Politikai Osztály 
osztaiyyezetőjénak a „Szocialista 
Munkáért Érdemérmet”, Farkas 
Istvánnak, az SZ MT elnökének 
Somkereki Antalnak, a Debreceni 
Vasút Politikai Osztály munkatár­
sának, Borbély Gézának, a Debre­
ceni Vasút Politikai Osztály mun­
katársának és Sámuel Miklósnak, 
a Debreceni Fűtőház üb. elnöké­
nek a „Munka Érdemérem” kitün­
tetést adományozta,

FOGADÓÓRÁK. Ma élután 4-től 6 
óráig a Bethlen u. 50. szám alatti dr 
Lukács Ferenc II. kerületi tanácstag 
délután 6-tól 7 óráig a Mester utcai 
általános iskolában Paliás Imráné II 
kerületi tanácstag; 5-től 7 óráig a 
Vígkedvű M. utcai iskolában Mákká i 
János I. kerületi és Sóvágó Lajos vá­
rost tanácstag; délután. 5-től 7 óráig 
a Bégány utcai 15 szám alatt Kati 
Gabornc I. kerületi és Buka Sándor 
ne városi tanácstag, pénteken dél­
után 4-toI 6 óráig a Hatvan u 44 
szám alatt Szántó István I. kerületi 
„s Mihályi Istvánná városi tanácstag; 
délután o-toi 6 óráig, a Szotyori te- 
iepi kultúrotthon ban Jóssal János 
IL keruleU tanácstag; délután 6-tól 7 
óráig Kovács Gyuláné II, kerületi la- 
nacstag délelőtt 9-től 12 óráig Orbán 
Miha.yné Hl. kerületi tanácstag tart 
fo-g'Sdoorát.

A BOLYAI JANOS Matematikai 
larsu.at _ debreceni tagozatának 
rendezéseben Szép Jenő főiskolai 
tanár pénteken délután 5 órakor a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
matematikai intézetében „Modern 
algebrai problémák” címmel elő­
adást tart.

A BARÁNDI NÉPI EGYÜTTES nagy 
sikerrel mutatta be a község dől go- 
zóinak Szigligeti Ede „Csikós” című 
három felvon,ásos színmüvét. Vasár­
nap pedig a népi együttes énekkará­
ról hangfelvételt készítenek. (Tudó­
sítónktól.)

MEGNYÍLT kerékpárkölcsönző, rá­
dió, varrógép, kerékpár, villamos 
háztartási eszközök javító részlege. 
Cs»”ó u. 16. Villamosipari KTSZ. \s)

Színházi műsor
Ma 7-lcor Bánk bán. Pénteken 7- 

kor Csárdásldrálynő. Szombaton 7- 
kor Ármány és szerelem. Vasárnap 
fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirály nő, 
Kedden 7-kor Bánk bán. Szerdán 7- 
ker Csárdáskirálynö,
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